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LA SALIDA DEL FRANQUISMO

Valoración retrospectiva
PREGUNTA: En noviembre de 1985, a la muerte de Franco, muy poca gente tenía una idea clara de lo que

podría pasar en España. En general y sin descender a los detalles, ¿cómo cree usted que han
ido las cosas: mejor, igual o peor de lo que usted esperaba?

24 - 28 Mayo 1987

N.°de
entrevistas Mejor Igual Peor No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de un millón

EDUCACIÓN
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA - IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

640
545
698
607

705
952
604
217

12

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
683

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

52

57
48

58
58
46
47

49
54
54
51

41
53
58
65
58

56
54
52
62
45
57

50
62
40
56
49

41
51
52
62
46

62
55
47
45
37
26

68
70
49
29
27
36
32

23
43
61
70
50
67
56
60
57
45
36
37
43

14

13
15

8
12
18
17

14
17
12
15

18
14
12
8

17

13
10
15
12
16
23

21
11
15
12
15

16
15
14
13
15

12
11
19
18
16
17

9
11
16
21
11
14
22

18
16
10

11
18
18
7

16
14
23
18

22

21
22

12
20
27
25

23
18
23
22

25
24
16
18

8

21
22
25

7
25

9

21
21
28
21
21

27
21
25
18
21

16
20
18
25
36
29

16
11
24
45
55
25
18

51
26
20
30
38
12
12
19
26
21
29
20
22

10

7
13

20
9
7
9

13
10
9

10

14
8

12
6
8

8
12
7

17
13
6

6
4

14
9

12

14
12
7
6

15

8
12
15
9
9

17

5
7
9
4
5

23
24

5
12
7

13
8

12
3
8

17
21
19
14

2

1

CN

2
1

CN

1

2
1

CN
CN!

1
1
1
2
8

2
2
1
2
1
6

2
1
3
1
2

1
1
2
1
2

1
2
1
2
2
9

CN

1
2
1
3
1
4

2
4
1

1
3

2
1

CN

4
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LA SALIDA DEL FRANQUISMO

Las expectativas
PREGUNTA: ¿ Y recuerda usted qué es lo que más deseaba entonces: que todo siguiera más o menos igual,

que las cosas cambiasen rápida y radicalmente o que las cosas cambiaran poco a poco?

24 - 28 Mayo 1987

N.°de
entrevistas

Igual Cambio Cambio
rápido lento

No
recuerda

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
De más de 60 años

TAMAÑO DE MUNICIPIO
De menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.000 a 1.000.000 hab.
Más de un millón

EDUCACIÓN
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

640
545
698
607

705
952
604
217

12

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
633

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

9

8
10

4
5

10
16

10
10
8
7

14
9
4
4
8

7
3

15
2

11
6

9
6

13
7

10

13
11
12
4
9

5
7

11
13
15
—

1
4
9

24
29
11
8

20
8
2

13
6

1
8
8

17
9

18

22
15

19
23
16
15

17
18
19
18

13
18
22
26
17

21
23
19
17
13
20

21
23
13
21
16

17
14
20
22
16

28
16
14
12
10
17

42
26
13
7
6
9

12

7
17
48
20
38
22
35
16
27
16

12
9

56

56
55

44
59
62
53

51
57
55
59

52
59
54
59
50

57
53
55
47
57
63

58
63
48
56
55

48
55
54
65
50

52
58
55
60
57
54

46
57
64
62
47
44
49

58
61
39
70
38
59
56
74
56
47
71
44
59

13

11
15

28
9
8

11

15
11
13
11

15
10
17
9

17

11
18
9

29
12
6

10
7

19
13
14

18
13
11
7

18

13
14
13
10
13
23

7
11
9
4

11
27
22

7
12
11
10

11
3
9
6

24
29
20
16

4

3
5

5
3
4
4

5
3
4
4

6
4
3
3
8

3
2
3
4
6
6

2
2
6
2
5

4
6
3
2
6

2
4
7
4
5
6

3
2
3
3
5
9
9

7
2

13
3
6

3
4

6 ,
7 ?
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LA SALIDA DEL FRANQUISMO

La economía antes y después
PREGUNTA: Y en su opinión, ¿la situación económica en España es hoy mucho mejor, mejor, peor o mu-

cho peor que en 1975, a la muerte de Franco?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de un millón

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.001 a 50.000 ptas.
De 50.001 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

640
545
698
607

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
683

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

Mucho
mejor

8

10
6

7
7
9
8

8
9
9
4

8
11
12
4
7
9

10
7
6

10
7

7
8

10
8
6

10
8
7
8
5
6

14
14
4
1
2
5
6

2
5
8

10
13
14
3
3
1
4

—
5
3

24

Mejor

37

39
35

40
42
30
37

36
40
37
34

38
35
36
45
34
37

37
41
29
37
37

34
39
36
43
30

41
42
35
32
27
20

47
48
37
20
23
24
27

17
33
48
70
13
46
26
40
33
35
29
33
26

- 28 Mayo 1987

Igual

11

11
12

8
13
13
9

10
13
9

14

12
10
9
7

12
9

12
15
11
10
11

9
14
12
10
11

11
10
15
12
11
14

13
10
11
10
5

15
11

9
13
20

13
11
6
9

12
11
7

17
12

Peor

28

28
29

24
25
34
29

28
25
29
32

29
27
27
22
29
34

27
25
35
29
29

32
24
29
27
31

23
26
28
34
38
40

17
16
32
57
52
30
35

54
36
14
20
25
18
41
29
31
30
14
26
37

Mucho
peor

5

5
5

4
5
5
7

3
3
6
8

4
6
7
6
5

—

6
8
3
4
5

4
3
5
5
6

5
3
5
4

10
3

4
3
7

10
18
4
4

12
5
6

25
1

12
9

17
4

14
4
5

No
sabe

9

7
11

15
6
8
9

12
9
8
8

8
9
8

14
11
6

6
3

13
9

10

12
10
7
7

12

9
11
9

10
7

11

3
8
8
2

21
15

4
7
5

13
8
3
9
3

15
36
15
15

No con-
testa

1

1
1

1
1
1
1

2
1
2
0

1
1
1
1
1
6

2
1
2
1
2

1
0
1
1
3

1
1
2
1
2
6

2
1
1
1
2
1
4

1
2

1
9
1
2
1

—
1
3
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LA SALIDA DEL FRANQUISMO

El gobierno actual y los anteriores
PREGUNTA: Y en comparación con gobiernos anteriores, ¿cree usted que los socialistas han gobernado el

país mejor o peor que...:

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
100.001 a 1.000.000 hab.
Más de un millón

EDUCACIÓN
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA REUGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N°de
entrevistas

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

1

640
545
698
607

705
952
604
217
12

978
213
302
161
801
35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
633

807
671
288
298
391
35

214
789
659
230
66

342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

Mejor

57

62
52

62
65
51
51

100

51
59
57
61

45
58
64
67
50

61
61
58
64
50
71

59
65
44
62
54

45
57
57
70
46

71
61
51
47
35
40

76
80
54
26 •
23
37
32

19
51
76
90
38
76
79
63
67
48
21
33
40

Los gobiernos
de Franco

Igual

9

9
10

6
9

12
9

—

11
9
7

12

10
10
8
8

17

10
8
9
5

11
3

8
9

10
9

10

8
10
9
9

11

8
9

10
10
13
14

8
5

11
16
14
10
14

13
13
6

_
13
6
6

13
13
11
7

14
12

Peor

15

15
15

11
10
17
22
—

15
14
17
14

19
13
12
16
8

13
10
24
12
16
9

16
17
18
12
16

18
15
16
12
17

9
10
17
20
31
20

7
4

18
43
55
12
15

49
18
13
_
13
5
6

12
14
14
14
14
17

No
sabe

16

12
20

20
13
16
17
—

20
16
16
13

22
16
13
7

17

14
20
13
17
19
11

12
8

24
16
17

25
17
15
8

22

11
17
20
19
20
17

7
8

14
12
6

40
31

15
16
6

10
38
11
3
7
3

26
57
35
25

No con-
testa

2

2
3

1
2
3
2
—

4
2
2
2

3
3
2
1
8

2
1
2
2
3
6

4
1
3
1
3

3
2
2
1
4

1
3
1
4
3
9

2
1
2
3
3
1
8

5
1

_
_
2
6
3
2
2
_
2
5

24 28 Mayo 1987

El gobierno de UCD presidido
por Leopoldo Calvo Sotelo

Mejor

45

50
40

51
51
40
39

100

39
46
44
50

35
45
53
53
42

47
56
43
48
38
51

42
56
33
50
41

31
45
44
57
37

59
48
39
33
26
31

62
69
37
20
21
27
24

13
27
57
60
50
66
38
50
44
35
21
26
28

Igual

19

20
19

16
19
22
18
—

21
17
17
22

18
21
16
22
17

21
14
22
17
18
14

22
15
22
21
18

19
18
21
17
22

17
18
20
18
24
20

21
12
25
27
18
20
20

29
24
18
20
13
13
21
26
29
22
7

21
23

Peor

13

14
13

9
12
15
15
—

12
13
16
12

13
14
12
12
8

13
11
15
11
14
14

15
16
14
11
14

14
11
15
11
15

8
11
15
17
23
14

6
6

18
35
42
6

12

38
24
13
_
13
5

29
13
12
11
29
9

11

No
sabe

20

13
26

22
14
19
25
—

24
21
20
14

30
16
16
10
25

16
19
18
22
26
14

17
12
27
16
23

33
23
•17
13
22

13
20
24
27
24
20

9
11
18
15
18
46
34

17
20
13
20
25
14
6
9

12
30
29
40
33

No con-
testa

2

2
3

1
3
3
2
—

3
2
3
1

3
2
2
2
8

2
1
2
1
3
6

3
1
3
1
3

3
2
2
2
3

2
3
2
3
2

11

2
2
2
3
—
1

10

3
3

_
—
2
6
1
3
2

14
3
5

Mejor

37

42
33

40
39
35
35

100

34
40
35
41

34
37
42
36
25

38
48
36
33
34
43

34
43
28
43
34

31
41
37
45
29

48
39
32
27
23
31

53
60
27
17
17
21
21

11
12
40
40
38
59
15
34
29
28
14
23
23

El gobierno de UCD presidido
por Adolfo Suárez

Igual

23

24
23

22
25
24
22
—

24
22
21
27

20
26
22
29
25

25
20
27
21
21
17

20
26
25
25
22

21
23
24
22
26

23
23
25
22
25
23

25
20
27
27
23
20
24

28
26
30
50
25
19
35
28
38
24
7

24
25

Peor

20

19
21

17
20
22
21
—

19
20
22
19

17
21
21
25
8

21
15
19
22
21
17

28
23
20
16
21

17
15
21
20
23

14
17
21
29
31
17

12
8

31
43
48
14
16

45
48
20
_
13
7

38
31
23
20
36
12
20

No
sabe

17

12
21

19
13
16
21
—

19
17
18
13

26
14
14
7

33

13
15
16
21
21
20

13
8

23
14
20

28
19
15
10
19

12
18
21
19
19
17

7
10
13
10
12
44
31

13
13
9

10
25
12
6
6
5

26
29
38
29

No con-
testa

2

2
2

2
3
3
2
—

3
2
3
1

3
2
2
2
8

2
1
1
2
3
3

4
1
3
2
3

2
2
2
2
3

2
3
1
3
2

11

3
2
2
3
_
1
9

3
2
1

_
_
2
6
1
5
2

14 ;
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Estabilidad de la democracia
PREGUNTA: Como usted seguramente sabe, hace ahora diez años que se celebraron las primeras eleccio-

nes democráticas en España. Tras estos años, ¿diría usted que la democracia española es hoy
muy estable, bastante estable, poco o nada estable?

2 - 6 Julio 1987

N.°de
entrevistas

Muy
estable

Bastante Poco
estable estable

Nada
estable

No No con-
sabe testa

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.493
1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268 J

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

9
11
8

10
11
9
8

6
12
12
8

7
10
10
12
17

10
10
10
9
8

10

8
12
9

10
8

5
10
10
11
9

14
10
6
7
4

14

14
14
9
4
6
4
7

5
11
19

25
12
4
9
5
7
6

50
55
45

54
56
46
44

51
49
48
51

42
50
56
59
54

55
53
50
56
41
47

54
57
53
54
45

45
44
52
55
49

50
54
53
47
41
48

52
59
55
41
30
35
42

41
51
54

100
50
56
52
42
25
44
48

24
22
25

28
23
24
20

25
20
25
24

20
25
27
22
17

24
23
17
27
24
31

27
24
12
24
24

25
24
21
23
25

23
22
24
23
29
21

22
18
26
39
39
18
25

36
26
18

18
30
27
45
19
24

4
4
4

3
3
5
4

4
3
5
5

3
6
3
4

—

4
6
6
3
4
2

4
4
4
4
4

2
4
4
4
4

4
4
3
4
5
3

6
2
3
6

19
5
4

8
3
3

25
2
9
6

10
3
3

13
7

18

6
6

15
23

14
15
10
12

27
9
4
3

13

6
8

16
5

23
10

7
3

19
8

17

22
18
13
7

12

9
9

14
19
20
13

7
7
7

10
3

37
20

10
9
7

11
4

15
15
27
19

0
1
0

0
0
0
1

0
1
0
0

1
0
0
0
—

1
0
1

0
—

1
1
1
0

0
1
0
0
1

1
0
—
—
1
2

—
0
0

2
1
2

0
1
1

1
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Valoración del sistema democrático
PREGUNTA: Me gustaría que usted me dijera con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo:

1.a La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno.
2.a En algunas circunstancias un régimen autoritario, una dictadura puede ser preferible al sis-

tema democrático.
3.a A las gentes como yo lo mismo nos da un régimen que otro.

2 - 6 Julio 1987

N.°
entrevistas

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA-IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

1

639
580
655
619

725
954
535

255
24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Frase
1

75

78
71

79
82
72
65
—

69
73
76
79

62
76
83

85
92

80
75
70
82
67
80

73
84
69
80
70

62
68
79
82
73

83
79
74
65
58
78

85
90
81
57
33
50
65

54
84
92
67
75
84
82
67
55
59
69

Frase
2

9

9
9

8
8

10
9

—

9
8
9
9

8
10
9
QO

4

9
6
9
9
9

12

15
10
7
7

10

7
9
7
9

10

5
8
9

12
16
10

4
4
9

22
34

8
10

26
9
3

33

4
5

10
20

8
10

Frase
3

9

8
11

9
6

11
12

100

12
11
7
8

16
9
5

3
4

7
12
10
6

13
2

6
2

12
9

11

19
13
9
5
9

7
9

10
13
13
3

9
4
7

13
19
22
10

12
5
3

25
7
6

15
10
17
9

No
sabe

6

3
9

2
3
5

13
—

8
7
4
4

13
5
1

1
—

CM

3
10

1
10
6

3
2

10
3
8

12
9
4
2
7

3
4
8
9

10
2

1
2
3
6
2

20
11

5
2
1

_
4
3
7

10
14
10

No
contesta

1

1
1

1
1
1
1

—

1
1

CM

1

1
1
1
QO

—

1
3
2
2
1

—

3
3
2
1
1

1
0
0
2
1

1
0
0
1
3
8

2
0
0
2

13
1
3

4
1
1

0
2
1
5
1
2

Valoración del sistema
democrático

Junio Julio
1985 1987

—La democracia es preferi-
ble a cualquier otra forma
de gobierno 70 75

—En algunas circunstancias
un régimen autoritario, una
dictadura, puede ser prefe-
rible al sistema democráti-
co 10 9

—A las gentes como yo, lo
mismo nos da un régimen
que otro 9 9

—No sabe 9 6

—No contesta 2 1

N.° de entrevistas (2.500) (2.493)
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Importancia del Parlamento
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación una serie de instituciones. Me gustaría que usted me dijese para

cada una de ellas si la considera muy importante, bastante poco o nada importante para el fun-
cionamiento de la democracia en España:

El Parlamento
2 - 6 Julio 1987

N.° de Muy im- Bastan- p o c o Nada im-
entrevistas portante te portante

No No
sabe contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.493
1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

40
43
38

42
46
40
32

33
41
44
44

31
40
48
55
38

46
36
36
41
35
59

41
61
26
42
37

27
33
39
50
41

46
41
41
34
33
38

48
49
43
37
45
24
28

38
39
50
33
50
46
47
34
35
26
33

41
42
41

44
42
41
38

45
41
40
39

39
44
42
35
38

40
46
39
51
41
31

45
27
39
43
42

39
42
44
39
42

38
43
44
47
38
37

39
42
46
43
28
33
44

41
47
42
33

41
39
40
45
40
44

4
5
4

5
3
5
4

5
4
5
3

5
5
4
5
4

4
7
5
3
4
4

4
5
8
4
4

6
7
4
4
3

en

4
5
3
5
3

7
2
3
8

13
5
6

7
2
5

33 p
25 p

3
3
6
5
7
5

2
2
1

2
2
1
1

2
2
1
2

1
2
2
1

—

2
3
0
1
1

—

2
3
3
2
1

1
1
1
1
2

2
1
1
2
2
3

4
1
1
0
5
3
1

1
2
1

1
5
4
5
1
0

11
7

16

5
6

11
24

15
12
9

11

24
8
3
4

21

7
5

17
3

19
6

7
4

21
8

14

25
16
10
5

11

7
10
11
13
21
16

2
5
6

11
8

35
19

12
9
2

25
9
4

15
10
26
17

1
1
1

0
1
1
1

1
1
1
1

1
1
1
0
—

1
1
2

1
—

1
1
2
1
1

1
0
1
1
0

1
1

—
1
1

—

—
1
1

2
1
2

1
2
1

1
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Importancia de los partidos
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación una serie de instituciones. Me gustaría que usted me dijese para

cada una de ellas si la considera muy importante, bastante, poco o nada importante para el
funcionamiento de la democracia en España:

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
iu
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No coatesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

7.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Muy im-
portante

32

35
30

34
37
31
27

24
35
33
38

25
32
37
45
33

36
32
29
37
28
49

34
49
18
34
30

22
25
33
40
33

38
34
3T
25
25
30

41
40
33
26
30
21
24

28
34
43
33
50
38
35
27
30
19
27

Los

2

Bastan-
te

42

42
42

43
44
43
38

47
38
42
41

39
45
44
38
33

43
43
37
47
41
39

45
35
42
44
42

36
44
44
42
42

40
42
44
45
41
41

40
45
47
43
28
33
40

47
41
42
33
25
46
42
38
30
38
42

partidos

6 Julio 19

oco

11

12
11

12
11
12
10

11
12
13
9

11
11
13
10
13

10
13
14
11
11
6

8
8

12
11
12

13
13
10
11
10

11

-n
Tí
12
12
10

12
9

11
19
23

7
13

fo
16
8

33

8
11
15
20
15
10

87

Nada im-
portante

3

5
2

4
3
3
2

3
4
2
3

3
4
3
3
4

4
6
2
1
2

—

4
5
7
3
2

5
3
2
3
4

4
1
3
3
4
2

6
2
2
4

11
5
2

4
2
4

1
9
5
S
3
2

No
sabe

10

5
14

6
4

10
22

13
11
8
8

22
7
3
3

17

5
5

16
3

17
6

6
3

19
6

13

23
14
9
3

11

6

10
13
17
16

1
4
6
8
8

32
18

ÍV
8
1

25
6
3

13

25
18

No
contesta

1

1
1

0
1
1
1

1
1
1
1

1
1
0
0
—

1
1
2

1
—

2

2
^
1

1
1
1
1
1

1
-\
0

• 1
1

—

1
1

1
2

1
1

1
1
1
—

1

ZT4



LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Importancia del gobierno
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación una serie de instituciones. Me gustaría que usted me dijese para

cada una de ellas si la considera muy importante, bastante, poco o nada importante para el
funcionamiento de la democracia en España:

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Muy im-
portante

44

47
41

44
50
44
37

38
43
50
45

37
43
52
53
33

48
41
40
51
39
65

45
57
32
45
43

32
39
44
53
43

47
47
42
41
38
43

50
54
45
42
48
27
32

44
45
57
67
75
50
43
39
40
27
36

El
2

gobierno
6 Julio 1987

Bastan- D 1
te

40

40
40

43
39
40
38

43
41
37
39

38
44
39
34
25

40
41
39
41
41
24

39
31
42
42
40

40
42
40
38
40

39
39
44
41
39
40

39
38
44
42
28
36
42

37
41
37
33

40
44
39
30
43
41

4

5
4

5
4
4
3

5
4
4
4

3
4
4
6

17

4
9
3
3
3
6

4
4
4
5
4

5
4
4
5
4

5
4
4
4
5
2

5
2
4
8
8
5
5

6
5
3

2
5
6

15
6
5

>

Slada im-
portante

2

2
1

2Csl

1
1

2
1
2
2

1
2
1
3
8

2
4
1
1
1

—

3
5
3
1
1

1

CN

1
1
2

2
2
1
2
2
2

5
1
1
1
8
2
1

3
2
1

0
5
4
5
2
1

No
sabe

9

5
13

5
3
9

20

11
10
7
9

19
7
3
2

17

5
5

15
2

15
4

6
3

18
6

12

21
13
9
2

10

6
8
9

11
16
14

1
4
4
8
8

29
18

11
7
1

25
6
3

12
10
22
15

No
contesta

1

1
1

0
1
1
1

1
1
0
1

1
1
0
0

—

1
1
1

1
—

1

2
1
1

1
1
0
1
0

1
1

—
1
1

—

—
1
1

1
2

1
1

1
1
1

_

1
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Importancia de las autonomías
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación una serie de instituciones. Me gustaría que usted me dijese para

cada una de ellas si la considera muy importante, bastante, poco o nada importante para el
funcionamiento de la democracia en España:

Las autonomías

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez ai mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Muy im-
portante

29

31
28

33
33
29
23

24
32
32
30

25
30
33
33
42

32
25
25
35
26
51

28
34
20
32
29

20
24
29
34
31

36
30
27
27
19
29

41
36
30
23
20
18
24

21
27
46
33
50
34
42
24
20
21
24

2

Bastan-
te

38

39
36

43
39
36
35

42
37
37
35

34
40
41
35
25

38
44
35
44
36
24

34
35
41
40
37

35
38
39
38
38

39
41
39
33
31
41

37
43
38
34
20
33
36

29
32
34
33

42
37
39
25
36
39

6 Julio 1987

oco

14

15
13

12
16
15
12

11
12
16
16

10
15
15
20
—

15
17
13
14
12
12

19
19
11
14
13

12
15
15
15
13

10
14
18
17
16
8

13
11
17
21
27

8
15

24
24
12
33
25
12
6

14
30
12
12

Nada im-
portante

7

8
5

6
5
9
5

8
4
6
7

5
6
8
9
8

8
8
6
4
6
6

10
8
7
6
7

10
6
4
9
6

6
5
5
8

12
6

7
4
9

12
22

5
4

14
6
4

4
9
8

15
6
6

No
sabe

11

6
16

6
5

11
24

14
13
8

10

24
8
4
2

25

6
5

18
2

19
6

8
3

19
8

14

22
16
11
4

12

7
9

11
13
21
16

3
5
6
9
9

35
19

11
10
2

25
8
5

15
10
26
18

No
contesta

1

1
1

0
1
1
1

1
1
0
1

1
1

0
0

—

1
1
2

1
—

1
1
2
1
1

1
1
0
1
1

1
1

1
1

—

—
1
1

2
1
2

0
1
1

1
1
1

1
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Importancia del ayuntamiento
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación una serie de instituciones. Me gustaría que usted me dijese para

cada una de ellas si la considera muy importante, bastante, poco o nada importante para el
funcionamiento de la democracia en España:

El ayuntamiento
2 - 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Muy im-
portante

38

40
37

40
43
37
33

33
38
44
39

31
37
44
50
50

41
36
34
41
36
39

39
49
29
37
38

26
34
37
46
39

43
40
35
34
33
38

53
46
37
36
36
25
28

37
34
56

50
43
45
33
25
27
29

Bastan-
te

45

46
44

47
45
45
42

49
46
41
43

43
48
46
35
21

45
48
45
48
44
29

48
36
46
48
43

46
45
47
43
44

45
44
47
44
42
43

38
45
50
46
41
39
43

44
49
36
33

46
41
44
50
44
48

Poco

6

7
5

7
6
6
4

4
5
6
7

4
5
6

11
—

6
7
4
8
4
6

4
9
4
5
6

3
5
6
7
6

4
5
7
6
7
5

6
4
5

11
9
5
8

9
6
4

67
25

3
5
7

10
7
7

Nada im-
portante

1

2
1

1
1
2
1

2
1
2
2

1
1
1
1
8

2
3
1

1
—

2
4
2
1
1

3
1
1
1
2

1
1
1
3
1
3

3
1
2
0
6
1
2

1
2
1

1
5
2
5

—
2

No
sabe

9

2
12

5
4
8

20

11
9
7
8

19
6
2
2

21

5
5

14
2

14
6

4
3

17
7

11

21
13
8
2
9

5
8
9

11
16
11

1
4
4
6
8

29
17

9
7
2

25
6
3

12
10
22
13

No
contesta

1

1
1

0
1
1
1

1
1
0
1

1
1
0
0

—

1
1
1

1
—

2

2
1
1

1
1
0
1
1

1
1
0
1
1

—

1
1

1
2

1
1

1
1
1

1
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Importancia de los sindicatos
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación una serie de instituciones. Me gustaría que usted me dijese para

cada una de ellas si la considera muy importante, bastante, poco o nada importante para el
funcionamiento de la democracia en España:

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Muy im-
portante

28

30
26

31
32
26
22

21
28
31
31

23
27
32
36
25

30
28
25
32
25
39

25
37
20
29
27

17
25
28
34
27

38
28
26
20
15
29

46
35
24
18
20
18
22

19
24
56

50
33
31
23
20
19
21

Los

2

Bastan-
te

39

40
38

40
41
38
37

42
39
37
39

36
43
39
36
33

40
41
39
40
38
24

41
35
36
43
37

37
38
40
39
40

40
40
41
37
34
41

35
44
42
38
20
31
37

33
40
33
67

43
35
39
45
36
40

sindicatos

6 Julio 191

Poco

14

15
13

14
15
15
12

15
16
15
10

11
14
17
17
13

15
17
12
18
11
24

18
14
15
13
14

13
15
14
15
14

9
16
14
20
18
3

9
11
17
25
36

8
14

26
17
5

11
15
14
15
12
15

37

Nada im-
portante

6

7
4

6

en

6
5

5
3
7
6

6
5
7
5
4

7
8
5
3
4
4

6
8
7
6

CJ
l

9
6
5
6
5

4
4
6
8
9
6

8
3
7
9

13
5
6

10
4
2

33
25

3
10
8

10
5
6

No
sabe

12

6
17

7
5

13
24

15
13
9

11

24
10
4
4

25

7

CJ
l

17
6

20
8

8
3

19
8

16

23
17
12

5
13

7
11
12
15
22
19

1
6
8

10
8

37
19

12
13
3

25
9
9

15
10
28
16

No
contesta

1

1
1

0
1
1
1

1
1
1
1

1
1
0
1

—

1
1
2

1
—

1
2
2
1
1

1
1
0
1
1

1
1
0
1
1

—

1
1

2
2
2

0
1
1

1
1
1

2
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Las elecciones como expresión política
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de frases sobre las elecciones. Me gustaría que me dijera si está usted

más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas:

Las elecciones son el mejor medio para que los ciudadanos
expresen sus preferencias políticas.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2

Acuerdo

85

89
82

89
90
83
79

84
82
86
89

75
88
91
91
83

89
82
83
92
80
92

90
89
75
89
83

74
84
88
92
82

88
88
85
79
82
78

88
94
91
85
75
67
70

84
88
95

100
100
92
87
76
80
70
78

6 Julio 1987

Desacuerdo

6

7
5

8
6
6
4

5
6
7
5

5
6
6
7
8

6
12
5
7
4
2

4
8
7
7
5

8
6
5
4
7

6
5
7
6
6
8

9
2
4
9

19
5

11

9
5
3

2
8

11
10
7
7

No
sabe

8

4
12

3
3

10
17

11
12
6
5

19
6
2
1
8

4
6

13
1

15
6

6
2

18
4

11

17
11
6
3

11

5
7
8

15
12
14

3
3
4
5
6

27
19

6
6
2

6
4

12
10
22
15

No
contesta

0

0
0

0
0
0
0

0
0
1

—

0
0
0
1

—

0
1

0
—

1
1

0
0

1

0
0
0

1
0

0
—
—

1
0
0

1
0

0
1
1

1
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Desconfianza en las elecciones
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de frases sobre las elecciones. Me gustaría que me dijera si está usted

más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas:

Las elecciones no sirven para nada porque al final siguen
mandando los de siempre.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2

Acuerdo

19

19
19

16
18
21
17

21
18
19
17

19
21
16
13
42

18
23
18
12
20
18

18
13
22
18
20

23
24
16
18
17

18
19
19
20
20
16

24
12
18
25
39
21
24

24
16
13

25
13
27
25
30
24
20

- 6 Julio 1987

Desacuerdo

70

74
66

76
75
67
60

65
67
71
75

58
71
78
84
42

75
69
65
83
62
69

71
84
58
74
65

55
63
75
76
68

73
73
70
63
62
70

71
83
75
68
50
44
56

67
75
83

100
75
78
68
59
50
50
63

No
sabe

10

6
15

6
5

10
21

12
14
9
7

21
8
4
2

17

5
6

16
4

17
10

8
2

19
6

14

20
13
8
4

13

8
8

10
15
17
14

4
4
6
7
6

34
18

8
7
4

9
2

14
20
26
15

No
contesta

1

1
1
1
1

—

1
1
1

1
—

1
1
1
1
1

1
0
1
1
1

1
0
1
2
1

—

1
1
1
0
3
1
2

0
1

1
2
2

2
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

«Pasotismo» electoral
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de frases sobre las elecciones. Me gustaría que me dijera si está usted

más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas:

A la gente como yo no le interesan las elecciones.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE

. Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2 -

Acuerdo

20

18
22

20
18
21
23

21
22
20
18

27
21
15
13
17

18
20
18
17
25
14

18
12
27
17
23

31
26
17
15
21

19
19
21
20
26
17

17
12
19
24
31
34
29

23
16
8

25
15
14
35
20
31
21

6 Julio 1987

Desacuerdo

69

75
64

72
76
69
59

66
65
68
77

55
71
81
81
63

75
71
66
79
60
73

75
85
55
75
64

51
62
75
79
66

74
72
68
65
60
68

78
84
74
67
55
39
53

68
74
90

100
75
77
81
52
65
44
64

No
sabe

9

5
12

6
4
9

16

10
12
9
4

17
7
3
3

21

5
7

14
3

13
10

5
3

16
6

11

14
12
6
4

11

5
8
9

13
12
14

3
3
5
8
8

26
15

6
7
2

—
7
3

11
10
23
12

No
contesta

1

2
1

2
1
1
1

2
1
2
1

1
1
1
3
—

1
2
1
1
1

—

2
1
1
1
1

2
0
1
1
2

2
1
1
2
2
—

2
1
1
1
5
1
3

2
1

1
1
2
5
1
3
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Control de los gobernantes
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de frases sobre las elecciones. Me gustaría que me dijera si está usted

más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas:

Las elecciones son el principal instrumento que tienen los
ciudadanos para controlar la actuación de los gobernantes.

2 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Acuerdo

70

75
66

68
77
71
63

66
69
68
77

61
73
76
75
54

75
66
69
75
64
73

66
75
63
78
66

60
66
76
78
65

73
74
70
65
62
68

68
82
77
70
64
45
56

71
73
84

100
100
78
70
57
60
50
64

Desacuerdo

13

14
12

19
13
11
9

13
11
14
13

8
14
15
17
17

13
21
10
16
11
10

18
16
14
11
13

8
12
10
13
15

15
11
13
13
11
8

23
9

11
16
25
11
16

15
11
9

8
20
21
15
13
13

No
sabe

15

9
21

12
8

16
26

19
19
15
9

29
12
7
6

29

11
10
19
9

23
14

13
7

22
10
19

29
20
13
8

18

11
13
16
19
25
22

6
8
9

13
9

43
26

14
12
6

13
7

20
20
37
20

No
contesta

1

2
1

1
1
1
2

1
1
2
0

1
1
1
2
—

1
2
2

1
—

1
1
1
1
1

2
1
1
1
2

1
1
1
2
1
2

2
1
1
0
2
1
2

1
2

1
2
2
5

2
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Interés electoral
PREGUNTA: Desde 1977 que se celebraron las primeras elecciones democráticas ha habido muchas con-

sultas electorales. ¿Diría usted que su interés por las elecciones ha aumentado, ha disminuido
o se ha mantenido igual?

2 - 6 Julio 1987

N.°de
entrevistas

Ha
aumentado

Ha dis-
minuido

Igual No
sabe

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

29

30
27

38
30
26
22

29
24
32
29

21
30
34
31
25

30
36
24
39
24
27

31
29
24
33
26

22
30
30
32
26

31
31
27
29
21
27

30
36
32
28
17
14
21

27
26
36

75
36
23
25
15
13
21

25

24
26

23
27
27
21

23
27
24
26

24
24
25
31

4

25
28
21
24
25
31

27
28
23
22
26

18
22
25
26
27

28
23
21
23
29
21

28
19
25
32
38
24
32

32
23
26

25
18
27
31
45
27
29

41

42
41

34
41
41
47

41
41
40
43

43
42
39
37
63

42
30
48
34
42
39

41
40
45
42
40

50
43
43
39
38

37
42
46
42
41
44

41
43
41
38
39
45
35

39
46
36

100

42
48
36
35
44
43

5

3
6

4
2
5
9

6
7
4
2

10
3
2
1
8

2
4
6
3
8
4

1
3
5
2
7

9
5
2
2
7

3
3
6
5
8
5

1
1
3
2
3

17
9

2
5
2

3
2
7
5

16
6

1

1
0

1
0
1
0

1
1
0
0

1
0
0
0

—

0
2
0
1
1

—

1
1
1
1
1

1
1
0
0
1

1
1
0
1

2

1
0

2
0
3

0

1
1
1

1
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LA IMPLANTACIÓN DE LA DEMOCRACIA

Pragmatismo político
PREGUNTA: Voy a leerle a continuación tres opiniones sobre cómo se debería actuar en política. ¿Puede

decirme con cuál está usted más de acuerdo?

— En política se debe siempre ser fiel a los propios principios.
— En política, a veces, hay que sacrificar algún principio para conseguir los propios objetivos.
— En política hay que saber adaptarse siempre a las circunstancias, sin preocuparse para nada
de los propios principios.

2 - 6 Julio 1987

N.° de Frase Frase Frase
entrevistas 1 2 3

No
sabe

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

2.493 45 28

1.180
1.313

47
43

30
26

9
10

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

725
954
535
255

24

37
48
51
47
42

21
27
32
41
38

10
9
9
6
4

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

294
128
106

3
4

945
187
370
20
156
280

56
44
64
33
50
43
56
40
65
33
40

22
32
23

10
6

25
34
27
24
15
19
28

9
10
5
13

16
11
21

30
14
7
3
13

11
16
5

— 67 —
25
14
8
23
15
32
20

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

484
651
819
538

639
580
655
619

50
46
44
41

46
42
47
45

32
33
26
22

23
26
33
29

8
9

10
8

10
8
9

10

9
10
17
29

19
22
10
14

1
2
2
1

3
2
1
2

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

47
43
44
53
42
39

50
45
37
47
44

41
44
40
53
43

48
46
42
40
43
54

60
46
47
53
53
27
41

30
30
23
35
25
27

25
38
21
29
27

17
22
33
32
27

30
30
29
24
26
10

27
34
31
24
16
20
21

10
11
7
9
8

14

11
10
12
10
8

13
10
11
8
8

9
9
9

12
7

10

8
10
9

10
16
4

11

10
13
23

4
25
16

11
5

26
12
20

28
21
15
6

19

11
14
19
23
22
16

5
9

12
11
13
44
22

2
3
2

1
4

3
2
3
2
1

1
2
1
1
3

2
1
2

3
11

1
0
1
2
3
4
5

Pragmatismo político

En política se debe
siempre ser fiel a los
propios principios

En política, a veces, hay
que sacrificar algún
principio para conse-
guir los propios obje-
tivos

En política hay que sa-
ber adaptarse siem-
pre a las circunstan-
cias, sin preocuparse
para nada de los pro-
pios principios

No sabe

No contesta

N.° de entrevistas

Junio
1985

38

30

10

19

3

(2.500)

Julio
1987

45

28

9

16

2

(2.493)
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Los partidos dividen
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos. ¿Me puede decir si está usted más

bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

Los partidos políticos sólo valen para dividir a la gente.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2 -

Acuerdo

35

33
38

32
29
41
37

40
33
34
34

42
37
32
19
29

32
29
38
32
41
27

36
22
36
33
39

46
43
35
29
34

31
33
33
44
42
38

28
28
38
46
50
42
36

45
40
20

25
29
35
41
40
42
40

6 Julio 1987

Des-
acuerdo

52

58
46

59
63
45
43

46
48
56
58

37
53
61
76
38

60
60
46
63
41
49

56
74
44
56
46

34
43
54
64
51

58
56
53
41
42
46

66
65
53
45
41
28
42

47
48
75

100
75
60
57
42
40
37
43

No
sabe

11

8
15

9
7

12
18

12
18
9
8

20
9
7
3

33

7
10
15
6

17
24

6
3

18
9

14

19
13
11
6

14

9
10
13
14
14
10

4
6
9
8
6

29
19

8
12
4

—
10
6

16
20
20
14

No
contesta

1

1
1

0
1
1
1

1
1
1
1

1
1
1
2
—

1
1
1

1
—

2
1
2
1
1

1
1
0
1
1

1
0
1
1
1
5

1
1
1

3
1
3

0
1

1
1
1

3

Los partidos sólo valen para
dividir a la gente

De acuerdo

En desacuerdo

No sabe/no coni

N.° de entre-
vistas

Julio
1983

25

56

19

(1.193)

Mayo
1984

32

46

22

(2.500)

Julio
1987

35

52

12

(2.493)
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Los partidos representan
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

Los partidos son necesarios para defender los intereses de los
distintos grupos y clases sociales.

2 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

• 639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Acuerdo

74

79
70

77
81
70
68

70
72
75
79

63
76
80
84
79

79
73
73
83
66
78

76
85
65
79
70

65
69
77
81
71

78
79
73
65
66
75

80
84
78
72
61
53
62

69
75
86
67

100
82
81
65
60
58
65

Desacuerdo

11

12
10

14
10
13
8

11
10
13
11

10
12
13
12
4

13
12
8

13
11
6

12
8

13
12
11

11
13
11
11
11

11
11
11
13
11
6

13
8

11
15
25
13
13

18
12
8

33

7
11
15
20
16
12

No
sabe

14

7
19

8
9

15
22

17
17
11
10

25
11
7
2

17

7
12
17
4

22
16

9
6

20
9

18

23
16
12
6

17

9
10
16
21
20
13

5
7

11
12
11
33
21

13
13
6

11
6

17
10
26
20

No
contesta

1

1
1

1
0
1
1

1
1
1
1

2
1
1
2
—

1
2
2

—
1

—

3
1
2
1
1

1
2
0
1
1

1
1
0
1
2
6

1
0
1
0
3
1
4

1

1
2
2
5

2
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Los partidos son una farsa
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

Los partidos se critican mucho entre sí, pero en realidad todos
son iguales.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2

Acuerdo

47

45
50

44
45
50
48

48
42
49
50

49
52
44
33
33

44
46
47
42
53
47

43
36
44
48
50

56
51
49
41
47

43
46
47
51
54
56

35
41
49
51
55
55
56

53
45
24
67
25
44
42
51
55
55
55

6 Julio 1987

Desacuerdo

41

47
35

47
47
38
32

39
40
41
42

28
40
51
56
46

48
42
36
51
31
39

48
59
34
44
36

26
33
42
52
39

47
44
40
31
32
27

59
51
41
41
39
18
25

41
44
72
33
25
44
52
34
35
19
29

No
sabe

11

7
14

8
6

10
19

11
16
8
7

20
7
4
7

21

6
11
15
6

15
12

7
3

20
8

13

16
14
9
5

12

8
9

12
14
13
13

5
7
8
7
3

26
16

6
9
5

25
11
4

12
10
24
13

No
contesta

1

2
1

1
1
1
1

2
2
2
1

2
1
1
4
—

2
1
2
1
1
2

2
2
2

2

2
1
1
2
1
5

2
1
2
0
3
1
4

0
2

25
1
2
2

1
3
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Los partidos permiten participar
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

Gracias a los partidos la gente puede participar en la vida política
española.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2

Acuerdo

71

73
69

72
76
71
64

68
67
71
77

62
75
76
71
50

74
67
69
75
68
59

75
74
58
75
69

58
68
78
75
68

73
75
70
65
66
71

69
84
75
69
56
51
58

71
74
80
67
75
79
71
58
55
55
66

- 6 Julio 1987

Desacuerdo

14

16
12

18
14
13
10

13
13
15
14

10
13
17
18
17

15
23
11
18
10
10

14
17
18
15
12

18
12
10
16
14

16
12
12
12
14
8

22
9

14
18
28
11
16

18
12
16

8
19
23
25
15
12

No
sabe

14

9
18

8
9

14
24

16
19
12
8

26
11
5
7

29

9
8

17
5

20
24

9
6

22
9

17

22
18
10
7

17

9
11
17
20
18
16

7
6

10
11
9

37
22

11
13
4

33

12
7

17
10
29
19

No
contesta

1

2
1

1
2
1
1

2
1
1
1

2
0
1
3
4

1
1
2
1
1
4

1
3
1
1
1

1
1
1
2
1

2
1
1
1
1
5

2
1
1
1
5
1
4

0
1

1
2
2

4
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Fundamento de la democracia
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

Sin partidos no puede haber democracia.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2 -

Acuerdo

68

73
64

71
73
68
61

64
64
68
78

58
72
71
80
54

73
64
69
75
63
67

68
84
53
73
65

61
62
72
74
68

73
71
68
60
65
59

74
79
74
67
56
49
51

67
77
83
67
75
75
67
57
40
50
65

6 Julio 1987

Des-
acuerdo

14

16
12

17
16
13
10

16
13
16
11

10
15
18
14
13

16
20
12
16
12
10

17
10
21
14
13

13
15
13
16
13

15
15
16
13
10
13

18
13
13
17
20
11
18

16
10
14

12
20
19
25
18
10

No
sabe

16

9
22

11
10
16
27

18
22
14
10

30
12
9
4

29

10
14
17
9

24
18

13
4

23
12
20

24
21
15
8

17

11
13
15
24
22
21

7
8

12
14
16
39
26

16
12
3

33
25
12
9
22
30
32
21

No
contesta

1

2
1

1
1
2
2

2
1
2
1

2
1
1
2
4

1
1
2
1
1
4

1
3
2
1
2

2
2
1
1
1

1
1
1
2
1
8

1
1
1
1
8
1
4

1
1

1
2
2
5

3

Sin partidos no puede haber
democracia

Julio Mayo Julio
1983 1984 1987

De acuerdo
f~n desacuerdo
No 'uibr no c:ont

N.° de entre-
vistas (1.193) (2.500) (2.493)

69
11
20

68
9

23

68
14
18
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Inutilidad de los partidos
PREGUNTA: La gente tiene opiniones muy distintas sobre los partidos políticos. ¿Me puede decir si está

usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las opiniones que le voy a leer?

Los partidos no sirven para nada.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
3,52

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2

Acuerdo

16

15
16

15
13
19
15

17
15
17
14

18
17
12
13
17

16
19
13
9

17
12

15
11
22
15
17

25
19
13
13
15

17
14
15
16
19
13

15
10
14
21
41
24
18

23
14
8

25
10
15
22
20
19
22

- 6 Julio 1987

Desacuerdo

71

76
67

77
78
68
62

67
67
71
78

58
73
81
81
54

75
70
70
83
63
69

75
83
58
76
67

55
64
75
79
70

75
75
69
66
62
71

79
84
77
68
48
43
59

66
74
88

100
75
80
76
59
65
51
60

No
sabe

11

7
15

7
8

11
20

14
15
9
7

22
8
6
2

21

7
9

15
6

17
14

8
4

18
8

14

17
14
11
6

13

7
10
15
15
16
11

5
4
8

10
6

31
19

10
9
4

9
6

16
10
29
14

No
contesta

2

2
2

1
1
2
2

2
1
2
1

2
1
1
2
8

1
1
2
1
1
4

1
2
2
1
2

2
3
1
1
2

1
1
1
3
2
5

1
1
1
1
5
1
3

1
2

1
2
2
5

3
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Muchos o pocos partidos
PREGUNTA: Como usted sabe hoy día hay en España menos partidos políticos que hace unos años. ¿Cree

usted que, de todos modos, sigue habiendo muchos partidos, o diría que hay más bien pocos?

2 - 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
1-56
280

Muchos

80

80
80

77
76
84
81

81
79
83
76

81
83
80
67
75

79
80
81
78
81
78

80
74
79
82
80

74
86
85
79
76

75
81
81
85
84
78

71
80
82
89
94
75
77

91
80
74
67
75
81
77
73
90
74
80

Pocos

6

6
5

8
7
5
4

3
5
7
8

2
5
8

14
17

7
7
5
9
4
4

7
11
4
5
5

6
3
5
8
7

8
5
5
4
3
5

13
6
7
5

2
4

3
9

10
—
25

5
7
8
5
3
6

No
sabe

11

10
13

12
12
9

14

14
15
7

11

16
10
8

13
8

10
9

12
11
14
12

8
10
16
10
13

18
11
9
8

14

13
10
12
9

11
11

11
12
8
4

23
13

4
7

12
33

12
8

15
5

20
11

No
contesta

2

3
2

2
4
2
1

1
1
3
4

1
1
4
6
—

3
3
2
1
1
4

3
5
1
3
2

1
1
2
4
2

3
3
1
2
1
3

4
2
2
2
5
1
4

2
2
2
—

1
6
3

1
2
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

El número ideal
PREGUNTA: Y en su opinión, ¿cuántos partidos políticos debería haber en nuestro país?

N.°de
entrevistas

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255
24

966
211
303
179
785
49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352
63

196
815
544
253
64

353
268

294
128
106

3
4

945
187
370
20

156
280

T\nc
DOS

23

23
23

15
20
26
27

28
22
21
21

30
24
16
12
33

21
15
31
12
26
27

22
19
22
23
23

25
28
24
20
21

19
22
26
23
30
11

18
20
25
32
36
19
22

36
27
15

25
24
14
19
20
17
20

47

52
43

51
52
46
39

47
45
48
49

34
51
57
53
33

54
51
39
56
41
35

52
51
42
51
44

36
42
52
54
45

47
53
45
47
39
51

44
55
55
45
33
32
36

45
50
51
67
50
54
47
37
65
33
44

2 -

Partido
único

6

4
8

5
4
8
7

6
6
6
5

8
6
5
3
—

4
7
8
2
9
2

5
5
7
5
7

11
8
6
4
5

6
5
7
7
7
5

5
4
4
7

17
10
9

5
6
4

5
4

10
5

12
6

6 Julio 1987

Muchos
partidos

10

11
9

17
14
7
5

5
10
13
13

5
8

14
24
17

11
16
6

20
6

16

10
18
6

11
9

7
7

10
14
11

15
10
9
5
6

10

24
13
9
7
2
5
7

3
9

25
33
25
7

22
14

9
10

Ningún
partido

2

3 -
2

3
2
2
3

3
2
3
1

3
2
2
2
—

2
3
2
2
2

12

1
2
4
2
3

4
4
1
1
3

3
2
2
2
3
3

3
1
1
2
8
5
6

3

_

0
4
6

5
3

No
sabe

10

6
14

7
6
9

18

11
14
6
8

19
8
4
5

13

6
7

13
5

15
6

7
5

17
7

12

16
11
7
5

14

8
6

11
15
13
14

4
6
5
7
2

28
16

6
6
4

9
6

13
5

22
14

No
contesta

1

2
1

2
2
2
1

1
1
2
1

1
1
2
2
4

2
2
1
2
1
2

3
1
2
1
1

1
1
0
3
2

2
1
1
1
1
6

2
1
1
2
3
2
4

1
2
1

1
2
2
5
1
3

Número ideal de partidos
políticos

Dos partidos

Junio
1985

23
Tres o cuatro partidos 34
Un partido único
Muchos partidos
Ningún partido
No sabe
No contesta

N.° de entrevistas

8
13
5

15
2

(2.500)

Julio
1987

23
47

6
10
2

10
2

(2.493)
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y clase social
PREGUNTA: Voy a leerle alguno de los principales partidos que están representados en el Parlamento. Que-

rría que me dijese si, a su juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta,, más
bien de clase media o más bien de clase obrera.

CDS
2 - 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255
24

966
211
303
179
785
49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352
63

196
815
544
253
64

353
268

Clase
alta

12

13
11

14
14
10
10

11
12
13
11

9
11
15
15
13

12
17
11
12
10
14

9
15
11
13
11

12
12
11
12
12

160
11
12
10
7

10

31
13
9
6

20
6
9

Clase
media

40

44
36

49
43
38
30

35
32
46
45

29
39
49
52
33

45
37
33
50
34
43

45
55
28
42
37

23
36
43
48
38

45
41
40
32
35
32

45
48
45
38
22
20
34

Clase
obrera

3

3
3

3
3
2
3

3
3
3CN

2
3
4
1
4

3
3
2
4
3

—

4
1
4
3
3

2
3
3
4
1

2
3
3
2
4
2

1
3
3
3
8
3
2

De
todas

27

28
26

24
27
28
27

29
26
27
25

25
31
23
26
29

28
28
24
26
26
24

32
21
25
27
28

28
27
26
25
28

23
29
26
29
28
37

17
24
30
38
33
22
29

No
sabe

18

11
23

10
11
20
29

20
26
9

16

32
15
7
5

21

11
13
26
7

26
16

10
7

29
14
21

33
21
16
9

20

13
16
18
24
25
16

6
11
12
14
9

48
23

No
contesta

1

1
1

0
1
1
2

1
1
1
0

2
1
1
1

—

1
1
3
1
0
2

_
1
3
1
1

1
1
0
1
2

1
1
1
2
1
5

1
1
0
0
5
1
3

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

294
128
106

3
4

945
187
370
20
156
280

3
25
33
25
12
21
12
5

37
48
51
33
25
44
41
37
30
32
30

2
2
3
15
1
2

38
38
13
33
50
25
20
24
35
28
29

14 1
8 -
7 —

16
14
21
15
31
25

Partidos y clase social

CDS

Clase alta
Clase media
Clase obrera
De todas ellas
No sabe

N.° de entrevistas

Diciem.
1984

20
46

2
16
15

(2.500)

Julio
1987

12
40

3
27
18

(2.493)
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y clase social
PREGUNTA: Voy a leerle alguno de los principales partidos que están representados en el Parlamento. Que-

rría que me dijese si, a su juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta, más
bien de clase media o más bien de clase obrera.

AP
2 - 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
34
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255
24

966
211
303
179
785
49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352
63

196
815
544
253
64

353
268

Clase
alta

47

51
43

53
53
43
38

45
37
50
54

39
49
52
50
46

49
50
45
53
42
43

43
54
40
53
43

38
47
48
52
43

60
49
42
37
30
30

72
62
47
21
25
24
39

Clase
media

13

14
12

16
15
11
10

12
13
13
12

7
12
18
22
4

14
12
12
17
10
20

18
17
7

11
13

8
8

12
17
13

10
13
14
13
16
13

8
11
17
20
17
9
9

Clase
obrera

1

1
1

1
0
2
1

1
1
1
1

1
1
1

—
4

1
1
1
1
1

—

1
1
2
2
1

0
1
2
0
1

1
1
1
1
1
2

2
0
1
2
2
1
3

De
todas

24

23
24

22
22
26
23

24
24
28
18

22
25
22
24
25

25
24
17
23
24
18

31
22
21
21
25

22
24
24
21
25

18
23
24
27
30
38

14
17
24
48
44
20
25

No
sabe

15

9
20

8
9

16
26

17
23
7

14

29
12
6
4

21

9
11
23
6

22
16

8
6

26
12
18

30
19
13
8

16

10
13
17
20
22
13

3
9

10
9
8

44
20

No
contesta

1

1
1

0

0

2
1
1
1

—

1
1
2
1
0
2

_
1
3

1

1
1
0
1
1

1
1
1
2
1
5

1
1
0
_
3
1
3

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

294
128
106

3
4

945
187
370
20
156
280

19
38
77
33
50
56
59
45
40
35
36

20
22
4
33
25
11
11
12
15
9
13

49
30
12
33
25
18
14
22
30
27
24

9 1
9 -
6 —

14
12
18
10
28
23

Partidos y clase social

AP

Clase alta
Clase media
Clase obrera
De todas ellas
No sabe

Diciem. Julio
1984 1987

62 47
14 13

1 1
17 24
6 15

N.° de entrevistas (2.500) (2.493)

294



LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y clase social
PREGUNTA: Voy a leerle algunos dé los principales partidos que están representados en el Parlamento. Que-

rría que me dijese si, a su juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta, más
bien de clase media o más bien de clase obrera.

PSOE

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado

Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255
24

966
211

303
179
785
49

157
195
137
765

1.239

208

416
467
638
764

760
619
372
327
352
63

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
34
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

196
815
544
253
64

353
268

294
128
106

3
4

945
187
370
20

156
280

Clase
alta

2

3
1

3
2
1
1

2
1
2
2

1
2
2
3
—

2
6

^
1
1

—

1
3
2
2
1

1

1
2
1
2

3
1
1
1
2
—

8
1
1
1
2
2
—

1
2
3
_

1
7
3

1
1

2 6 Juli

Clase
media

15

16
13

23
21
9
7

12
10
16
19

7
13
21
28
21

16
18

7
28
11
21

10
26
8

14
14

6

12
12
20
15

21
13
12
8

11
16

30
16
16
11
6
6

11

9
19
34
33
25
12
24
16
30
10
11

o 1987

Clase
obrera

36

37
34

37
34
38
34

39
33
35
36

36
36
40
29
17

36
34

40
34
36
29

40
34
36
37
35

34

36
38
39
32

38
34
39
35
33
11

30
42
37
38
42
23
32

37
36
28
33
25
41
28
34
20
32
29

De
todas

33

34
31

29
34
34
31

30
33
38
29

28
36
31
34
38

36
31

29
31
24

41
30
26
35
31

30

34
34
31
33

28
37
33
34
30
49

28
33
35
38
38
25
34

39
34
28
33
50
34
26
28
40
31
32

No
sabe

14

9
19

8
7

16
25

16
21
7

13

27
12
5
5

25

8
10
~T\

6
21
16

8
6

23
10
18

26

17
12
8

16

8
13
14
20
23
17

4
7

10
11
6

43
19

11
9
7

—
—
11
13
17
10
26
24

No
contesta

1

1
1

0
1
2
1

1
1
1
1

2
1
1
1

—

1
2
~¿

1
1
4

1
1
3
1
1

2

1
1
1
2

1
1
1
2
1
6

1
1
1
0
5
1
4

2
—

—
—
0
3
1

—
1
3

"Yaftifro v ^ase soc

PSOE

Diciem.
1984

Clase alta 1
Clase media 14
Clase obrera 54
De todas ellas 27
No sabe 5

N.° de entrevistas (2.500)

Julio
1987

2
15
36
33
14

(2.493)
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y clase social
PREGUNTA: Voy a leerle alguno de los principales partidos que están representados en el Parlamento. Que-

rría que me dijese si, a su juicio, la gente que suele votarlos es más bien de clase alta, más
bien de clase media o más bien de clase obrera.

IU
2 - 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255
24

966
211
303
179
785
49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352
63

196
815
544
253
64

353
268

Clase
alta

1

0
1

1
1
0
—

0
1
1
0

0
1
1
1

—

1
—

2
1

—

2

0
1

_
0
0
1
1

1
1
1
1
1
2

1
0
1
1

1
1

Clase
media

4

5
3

5
5
3
3

3
4
5
4

2
4
5
6
—

5
7
4
6
2
4

3
7
3
5
3

4
5
2
6
3

4
4
4
3
4
2

8
4
4
5
3
2
3

Clase
obrera

52

57
48

61
58
49
43

50
47
53
59

40
52
65
65
50

56
57
49
64
46
49

56
64
43
55
50

41
48
55
60
50

62
52
50
45
44
41

69
64
54
49
50
25
42

De
todas

22

23
21

19
22
24
22

21
21
27
18

23
24
18
18
25

24
21
19
17
22
18

27
16
21
23
21

21
24
24
19
22

20
24
22
21
21
29

17
19
23
28
27
21
25

No
sabe

19

13
25

13
13
22
30

23
26
12
16

32
18
10
7

21

14
13
25
9

28
22

11
10
28
15
23

33
21
18
12
22

12
18
22
27
28
21

5
11
16
17
14
50
25

No
contesta

1

2
1

0
2
2
2

2
1
2
1

2
1
1
2
4

1
2
3
1
1
6

1
1
4
2
1

1
2
1
1
2

1
1
1
2
2
6

1
1
1

5
1
4

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

294
128
106

3
4

945
187
370
20
156
280

4
4
3
33
25
3
9
5
10
3
2

48
60
78
33
50
58
59
46
45
35
39

20
13
33
25
21
11
22
30
30
24

18 1
14 -
6

1b 3
24 2
15 -
30 1
29 5

Partidos y

Clase alta
Clase media
Clase obrera
De todas ellas
No sabe

N.° de entrevistas

clase social

IU

Diciem.
1984*

1
4

75
10
9

(2.500)

Julio
1987

1
4

52
22
19

(2.493)

* Se preguntó por PCE.
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y grupos de edad
PREGUNTA: ¿Y diría usted que la gente que suele votar a cada uno de esos partidos es más bien gente

joven, gente de mediana edad o gente mayor?

AP
2 6 Julio 1987

N.°de
entrevistas Joven

Mediana
edad Mayor De

todas
No No

sabe contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2

3
2

3
2
2
2

2
1
4
2

2
2
3
3
4

2
2
3
4
2

—

3
1
2
1
3

3
3
1
3
2

2
2
2
2
3

—

3
2
2
4
6
1
3

3
2
2

2
3
2
5
1
2

9

10
8

13
7
8
8

9
7

11
9

6
9

12
11
8

8
10
9

16
7
8

10
11
8
8
9

4
6

10
11
9

9
9
9
7
9
8

11
8

11
11
9
5
6

11
8

11
33

7
12
9

10
8
9

36

41
32

40
47
32
26

37
32
39
37

25
40
41
46
33

42
37
30
42
30
41

43
46
28
41
32

26
35
34
43
35

46
37
34
31
24
21

52
48
39
25
16
14
30

17
38
53
33
75
42
52
36
30
21
29

36

35
37

36
34
38
36

36
36
38
34

36
37
35
36
29

37
37
32
34
37
31

36
34
34
36
36

36
37
40
34
35

31
37
37
36
41
57

28
33
35
51
56
33
40

57
38
26
33
25
33
21
32
45
45
35

15

10
20

8
9

17
27

16
23

7
17

29
12
7
4

25

9
11
25

4
23
20

8
8

24
12
19

29
19
14
9

16

11
14
17
21
21
10

6
8

12
9
6

46
18

10
15
8

14
11
18

5
25
23

1

1
1

—
0
1
1

1
1
1
1

2
1
0
1

—

1
1
2

—
1

—

1
3
1
1

2
1
0
0
1

0
1
1
1
1
5

1
1
0

3
1
3

1

1
1
1

2
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y grupos de edad
PREGUNTA: ¿Y diría usted que la gente que suele votar a cada uno de esos partidos es más bien gente

joven, gente de mediana edad o gente mayor?

CDS

2 - 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

Joven

3

4
3

4
3
4
3

4
3
4
4

3
4
4
4
4

4
4
2
6
2
4

3
3
2
4
4

3
3
3
4
3

2
4
5
3
4
3

4
3
5
6
9
1
3

Mediana
edad

30

33
27

36
36
26
22

25
26
39
29

19
29
41
38
25

33
27
24
42
26
31

35
42
21
30
28

18
25
28
39
29

35
30
28
26
24
17

39
35
33
30
27
12
24

Mayor

9

10
9

12
12
7
6

11
8
9

10

6
9

11
16
13

10
16
8

12
6

14

14
14
10
9
8

7
11
8
9

10

12
7

10
9
8
5

21
12
7
7
6
3
9

De
todas

39

40
38

38
36
43
39

40
39
39
39

38
43
35
36
38

41
38
39
34
39
35

38
33
38
42
39

38
41
45
35
38

36
41
39
40
39
60

28
39
43
45
42
35
39

No
sabe

17

11
22

9
11
18
28

18
24

8
18

31
14
8
5

21

10
12
25

6
25
16

8
8

25
13
20

31
19
15
11
18

13
16
17
21
22
10

7
10
11
10
9

48
21

No
contesta

1

1
1

1
1
1

1
1
1
0

2
1
0
0

—

1
1
2

1
—

1
1
3
1
1

2
1
0
0
1

1
1
1
1
1
5

1
0
1
0
3
1
3

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

294
128
106

3
4

945
187
370
20
156
280

27
27
45

25
32
35
32
20
20
22

6
4
11
67
25
9
19
11
10
4
9

48
55
30
33
50
38
29
31
55
47
40

11
12

17
11
21
10
25
23
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y grupos de edad
PREGUNTA: ¿Y diría usted que la gente que suele votar a cada uno de esos partidos es más bien gente

joven, gente de mediana edad o gente mayor?

PSOE

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Joven

15

16
14

19
15
15
10

16
12
16
13

12
16
18
14
—

14
15
12
23
14
14

18
16
15
14
14

12
13
15
19
13

14
15
16
13
18
5

19
13
19
20
19
5

13

20
17
8

33
25
14
14
17
10
13
11

2 - 1

Mediana
edad

12

15
9

14
17
10
8

15
9

14
10

8
11
15
20
21

15
18
8

17
7

16

13
18
9

13
10

7
13
10
15
12

16
11
11
11
9
3

20
15
11
8
8
6

10

7
13
28

25
11
20
12
10
6

11

5 Julio 1987

Mayor

3

4
3

4
4
2
2

4
3
3
4

3
3
4
4
4

4
6
2
5
2
2

3
4
6
3
3

2
4
2
4
3

4
2
3
3
4
3

6
3
4
6
2
1
2

5
3
5

33

2
8
4
5

3

De
todas

54

55
53

55
54
55
52

49
53
58
55

48
58
55
56
50

57
49
51
50
54
49

56
52
42
56
54

48
53
60
52
55

56
57
53
50
47
73

49
60
55
56
55
42
52

56
55
54
33
50
58
46
49
60
54
49

No
sabe

15

10
19

8
8

16
27

16
21

7
16

28
12
6
4

25

9
11
24

4
21
18

8
8

24
12
17

29
16
13
9

16

10
14
16
20
20
11

5
8

11
9
8

44
18

10
11
6

14
10
18

5
25
23

No
contesta

1

1
1

1
1
1

1
1
1
1

2
1
0
0

—

1
1
2

1
—

1
1
3
1
1

2
1
0
0
2

1
1
1
1
1
5

1
0
1
0
5
1
3

1

1
2
1

3
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Partidos y grupos de edad
PREGUNTA: ¿Y diría usted que la gente que suele votar a cada uno de esos partidos es más bien gente

joven, gente de mediana edad o gente mayor?

IU
2 6 Julio 1987

N.°de
entrevistas J o v e n M a V ° r todas

No No
sabe contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

29

32
27

35
33
26
24

31
24
30
30

18
30
35
41
25

32
28
24
36
26
31

32
41
19
30
27

18
27
27
37
27

34
29
29
28
24
13

34
35
31
33
23
10
26

30
29
42
33
75
30
39
25
20
21
23

6

6
5

7
7
5
4

5
5
7
5

3
5
7

10
8

6
6
6

11
3

12

8
7
5
5
5

2
6
3
7
7

8
6
5
3
5
2

11
6
6
5
3
3
3

3
7
8

5
12
6

1
7

4

5
4

6
4
4
3

4
3
6
5

4
4
6
4
4

5
5
3
5
4
4

6
3
6
4
5

2
4
4
5
5

4
4
4
5
5
5

5
4
6
7
8
3
3

7
4
5

3
3
6
5
3
5

39

40
38

38
40
41
37

38
38
41
40

38
41
38
37
33

41
44
37
37
38
29

38
36
37
43
38

39
39
47
36
37

39
41
39
36
36
60

41
42
40
39
39
31
38

40
41
40
33
25
41
29
35
60
47
36

20

14
25

14
13
22
30

20
28
13
20

34
18
12
6

29

14
16
28
10
27
22

13
13
28
17
23

37
22
18
13
22

14
18
22
26
28
14

7
13
16
14
17
51
25

17
18
7

33

19
14
25

5
28
26

1

1
1

1
2
1

2
1
2
0

2
1
1
1

—

1
1
3

1
2

1
1
4
1
1

2
1
1
1
2

1
1
1
2
1
6

1
1
1
1
5
1
3

1

1
3
2

3
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

División de la derecha
PREGUNTA: Le agradecería que me dijera si está usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo

con cada una de las afirmaciones siguientes:

Los políticos de la derecha son incapaces de entenderse.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS

Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
DP 30 000 a 50 000 ntas
L/C J v . v v u Q \J\J .\s\s\J JUICIO.

De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó -
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2 -

Acuerdo

50

56
45

50
55
50
45

44
46
52
60

44
55
52
48
50

55
63
46
45
46
37

48
55
50
58
46

50
50
58
53
43

63
54
45
39
34
49

71
71
47
26
22
30
38

24
45
75

100
25
66
46
47
30
33
36

6 Julio 1987

Des-
acuerdo

27

29
26

32
29
28
20

29
26
29
25

17
27
36
39
17

31
23
22
42
22
37

34
35
21
25
27

18
25
24
33
29

20
26
30
34
36
24

20
17
34
61
66
16
25

61
37
13

75
14
40
25
45
24
31

No
sabe

21

14
27

17
14
21
34

25
27
18
15

37
17
12
9

33

13
12
30
13
31
22

16
9

27
16
26

30
25
17
13
26

15
20
23
26
28
22

8
13
19
12
9

52
31

14
18
11

19
13
26
25
42
26

No
contesta

1

2
1

1
2
1
2

2
1
2
1

2
1
1
4
—

1
2
2
1
1
4

2
2
1
1
1

1
1
1
1
2

1
1
2
1
3
5

1
0
1
1
3
2
6

1
1

0
2
2

2
6

Los políticos de la derecha
son incapaces de entenderse.

Ortuhra lulin
UClUDic «JUIIO

1986 1987

Acuerdo 40 50
Desacuerdo 21 27

No sabe/no con! 39 22

N." de entrevistas (2.500)- (2.493)
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Necesidad del centro
PREGUNTA: Le agradecería que me dijera si está usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo

con cada una de las afirmaciones siguientes:

Sólo con un partido de centro se puede ganar al PSOE.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

r see

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2

Acuerdo

29

30
28

27
33
31
24

25
30
29
32

22
33
30
35
21

32
23
27
30
28
16

33
35
23
30
28

23
25
31
34
27

29
32
35
24
25
17

19
32
46
23
13
17
19

20
67
14
33
25
32
28
27
25
22
24

6 Julio 1987

Des-
acuerdo

40

45
35

49
42
39
30

37
34
46
42

29
39
51
50
42

43
54
32
51
32
51

46
48
32
42
37

34
35
39
45
40

46
39
35
35
35
51

68
44
31
55
59
18
32

59
14
79
67
25
36
48
35
35
28
36

No
sabe

29

22
36

23
23
28
44

36
34
23
25

47
26
18
12
33

23
21
38
18
38
29

18
15
43
26
33

42
38
28
20
29

23
28
28
37
38
24

11
23
22
21
22
63
42

20
17
7

50
31
20
36
40
46
33

No
contesta

2

2
1

1
2
2
2

3
2
2
1

2
1
1
4
4

2
2
2
1
1
4

2
2
1
2
2

1
1
1
2
3

2
1
2
2
1
8

2
0
1
0
6
2
7

1
1

—
0
3
2

3
6

Sólo con un partido de
centro se puede ganar al

PSOE

Acuerdo
Desacuerdo
No sabe/no cont.

N.° de entrevistas (2.500) (2.493)

Octubre
1986

29
27
42

Julio
1987

29
40
31
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Identidad del centro
PREGUNTA: Le agradecería que me dijera si está usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo

con cada una de las afirmaciones siguientes:

El centro y la derecha en España son cosas muy distintas.

2 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Acuerdo

42

46
39

42
47
44
36

41
38
42
50

34
45
47
47
29

47
42
37
41
39
33

43
54
42
46
39

35
41
44
52
37

39
48
44
41
40
41

28
47
52
51
53
23
35

51
63
35

50
43
46
34
40
31
39

Des-
acuerdo

31

34
28

40
36
28
22

29
30
34
32

22
31
39
42
38

33
39
28
49
24
37

34
35
23
32
31

27
28
30
34
33

40
29
28
28
23
27

60
37
29
30
23
15
23

28
22
58
67
50
32
36
34
30
21
25

No
sabe

24

16
31

17
14
26
39

27
31
22
17

41
22
13
7

29

18
15
32

9
35
27

19
9

33
21
28

36
29
24
13
27

18
22
26
28
36
29

10
15
18
17
19
60
35

20
14
8

33
—
24
14
28
30
45
31

No
contesta

2

2
1

1
2
1
3

3
2
2
1

2
1
1
3
4

1
3
3

1
4

3
2
1
1
2

1
1
1
1
3

2
1
2
2
1
3

2
0
1
1
5
2
7

1
2

—
0
2
3

3
5

El centro y la derecha en
España son cosas muy

distintas.

Octubre Julio
1986 1987

Acuerdo
Desacuerdo
No sabe/no cont

N.° de entrevistas (2.500) (2.493)

39
21
40

42
31
26
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Necesidad de los conservadores
PREGUNTA: Le agradecería que me dijera si está usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo

con cada una de las afirmaciones siguientes:

Lo que tiene que haber en España es un gran partido conservador
frente al PSOE.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

2 -

Acuerdo

36

37
34

32
36
40
31

38
36
36
33

28
40
39
33
38

39
26
34
35
34
33

50
36
29
33
36

26
32
35
40
37

27
34
40
43
47
30

18
29
44
73
64
18
32

70
41
13

50
28
45
32
35
24
35

6 Julio 1987

Des-
acuerdo

32

38
28

45
38
27
22

28
26
35
41

24
29
42
53
25

36
47
26
49
23
33

27
48
29
36
29

29
28
33
40
29

48
34
27
18
16
37

67
44
32
11
17
13
24

11
35
76

100
_
38
40
31
35
22
22

No
sabe

30

22
37

21
23
31
44

32
37
26
24

46
30
17
9

29

23
23
36
15
41
29

19
14
40
28
33

43
38
29
19
31

23
30
31
36
35
29

13
26
23
15
14
67
37

18
23

9

50
33
13
34
30
51
37

No
contesta

2

2
1

2
2
1
2

2
2
2
1

2
1
1
4
8

1
3
3
1
1
6

3
2
1
2
2

1
1
1
1
3

2
1
2
2
2
5

2
1
1
1
5
2
7

1
1
1

0
3
3

3
6

Lo que tiene que haber en
España es un gran partido

conservador frente al PSOE.

Octubre Julio
1986 1987

Acuerdo
Desacuerdo
No sabe/no cont

N.° de entrevistas (2.500) (2.493)

29
25
46

36
32
32
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LA IMAGEN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Unión frente al PSOE
PREGUNTA: Le agradecería que me dijera si está usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo

con cada una de las afirmaciones siguientes:

Si el centro y la derecha no se unen, nunca ganarán al PSOE.

2 - 6 Julio 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

639
580
655
619

725
954
535
255

24

966
211
303
179
785

49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352

63

196
815
544
253

64
353
268

294
128
106

3
4

945
187
370

20
156
280

Acuerdo

43

48
40

44
45
44
39

41
45
42
46

39
46
46
40
42

47
44
43
44
39
33

41
46
43
48
40

41
43
46
46
40

48
43
44
39
38
40

46
54
44
43
33
27
32

37
38
45

25
52
41
38
35
35
38

Des-
acuerdo

26

29
23

33
31
25
16

23
21
32
28

15
26
35
42
13

30
30
20
36
20
27

34
37
18
26
24

19
18
25
36
25

27
26
26
24
26
24

37
24
33
36
42
10
19

41
42
42
67
25
18
37
25
30
15
23

No
sabe

28

20
35

20
21
29
41

33
33
23
24

43
26
17
13
42

20
22
34
18
39
37

21
15
37
23
33

38
37
26
16
31

22
28
27
35
34
30

13
21
21
20
17
61
41

20
19
10
33
50
29
19
33
35
49
31

No
contesta

2

3
2

2
3
1
2

3
2
2
1

2
2
1
5
4

2
3
3
2
1
4

3
2
1
2
2

1
1
1
2
3

2
2
2
2
1
6

3
1
1
0
8
2
7

1
2
2

1
3
3

2
7

Si el centro y la derecha no
se unen, nunca ganarán al

PSOE

Acuerdo
Desacuerdo
No sabe/no cont

N.° de entrevistas (2.500) (2.493)

Octubre
1986

36
20
44

julio
1987

43
26
30
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LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

La imagen del Presidente

PREGUNTA: Dígame si, a su juicio, desde que es Presidente

N.° de
entrevistas

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años •
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

640
545
698
607

705
952
604
217

12

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
633

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

24 28 Mayo 1987

Sensibilidad ante los problemas del país

Más

29

31
27

30
30
27
30

25
35
25
31

24
32
29
30
25

28
31
34
33
26
23

28
30
24
32
27

27
32
32
31
22

35
29
29
24
20
17

30
43
25
18
18
20
14

12
18
15
30
38
45
21
13
15
21

7
25
18

Igual

18

18
18

20
19
18
17

19
17
20
16

18
17
20
18
17

19
21
20
14
16
23

19
17
15
19
18

17
18
18
17
19

17
20
19
17
18
11

16
21
20
15
11
13
17

15
20
18

19
21
25
26
20
14
14
16

Menos

32

35
28

34
36
32
22

27
28
32
39

20
31
40
48
17

36
33
26
37
27
34

38
47
22
31
29

19
22
34
41
31

34
31
25
30
34
26

43
25
38
49
55
16
23

52
43
59
60
50
20
35
51
51
31
50
16
30

No
sabe

19

13
24

14
13
20
28

26
19
19
12

35
17
9
2

25

14
13
19
14
27
14

13
5

32
16
22

35
25
16
9

22

12
19
23
28
24
23

8
9

15
14
12
49
39

18
16
6

10
13
15
15
9
6

26
21
41
31

No
contesta

2

2
2

3
2
3
3

3
1
4
1

2
3
2
1
8

2
2
1
2
3
6

1
1
6
1
3

1
2
1
1
6

1
2
3
1
4

23

1
2
2
3
3
2
7

3
3
2

1
9
1
2
2
7
4
5

Más

39

44
34

42
42
37
36

29
41
37
50

29
40
43
60
17

41
43
43
47
33
43

43
53
26
42
36

27
38
42
53
27

51
40
30
28
29
23

50
51
39
33
18
24
19

24
37
52
60
63
49
38
43
34
34
29
28
26

Igual

24

24
24

22
27
24
20

25
25
22
23

23
24
25
19
25

26
23
23
17
22
26

29
23
21
23
24

25
23
23
23
25

24
27
23
20
22
17

21
28
27
21
15
15
19

22
24
15
30
13
26
26
34
31
23
21
16
18

Moderación

Menos

1

14
11

16
14
12
8

12
12
15
10

7
13
17
13
8

14
13
9

19
10
11

13
13
9

12
12

10
9

14
12
14

12
10
13
17
15
11

16
8

13
29
33

5
13

27
15
19
10

6
15
12
28
13
21

6
13

No
sabe

22

15
28

16
15
24
33

30
20
22
15

-38
20
11
6

33

17
18
25
15
30
11

13
10
37
20
25

36
28
19
10
27

12
21
30
33
29
26

10
11
19
14
29
53
42

23
20
10

25
17
12
9
5

28
21
45
38

No
tontesta

3

2
3

3
2
3
3

4
2
4
1

3
3
3
2
8

2
2
1
2
3
9

1
1
6
1
3

1
2
1
1
6

2
2
3
1
4

23

1
2
3
2
3
2
7

3
4
2

1
9
1
2
2
7
5
4

306



leí Gobierno

iel Gobierno, Felipe González tiene más o menos:

24 - 28 Mayo 1987

Autoridad moral Sentido práctico Prestigio internacional

Más - y Menos ^ J ^ Más .gua. Menos ¿fc J * ^ Más •gua. Menos ^ J * ^

28 24 19 25 3 39 19 16 23 3 64 11 5 16 3

31 25 23 18 3 44 18 20 16 3 67 12 6 11 3
26 24 16 32 3 35 19 13 30 3 61 10 5 21 3

29 .27 20 20 3 41 21 19 16 3 68 12 6 10 3
31 26 23 18 2 41 20 20 16 2 68 14 6 10 2
25 24 20 27 3 38 18 15 26 3 63 10 6 18 3
28 21 14 34 3 37 16 11 32 3 58 8 4 27 3

24 23 17 32 3 30 19 15 32 4 59 10 5 23 4
31 27 16 24. 2 41 20 15 22 2 62 14 5 16 2
26 23 23 23 4 37 19 18 21 4 62 11 7 15 4
32 25 20 20 1 50 17 16 15 1 73 10 4 11 1

24 21 11 40 2 30 18 9 39 3 52 10 4 30 3
30 24 20 23 3 41 17 16 22 3 67 10 6 14 3
30 29 23 15 3 42 22 22 11 2 71 13 6 6 3
27 23 36 11 3 53 18 24 3 2 72 12 6 6 2
8 17 8 50 8 25 8 — 50 8 33 8 — 3 3 17

28 26 23 19 2 42 19 19 17 3 67 13 6 11 3
30 28 21 20 1 42 18 19 20 1 72 11 5 10 2
32 24 17 25 1 40 20 13 25 1 64 11 3 20 1
25 19 28 23 3 43 17 24 12 2 66 9 10 11 2
26 23 13 34 3 33 18 12 32 4 57 9 5 24 3
29 29 17 17 9 37 26 11 17 9 63 11 6 14 6

26 27 32 13 1 39 23 20 16 1 67 16 6 9 1
30 22 33 14 1 46 17 27 9 1 76 10 5 7 1
21 19 17 37 7 34 13 10 35 6 50 10 5 27 6
32 26 18 22 1 43 18 16 21 2 69 11 5 13 2
26 24 17 29 3 36 19 14 26 3 60 11 6 20 3

24 21 12 41 1 29 18 11 39 1 57 9 5 27 1
34 19 16 28 2 38 17 13 30 2 66 8 3 20 2
31 26 20 22 1 45 18 17 18 2 70 10 6 12 1
32 26 25 15 2 48 19 19 12 2 73 12 5 7 1
18 26 18 31 6 28 21 17 27 6 50 14 7 23 6

33 26 21 17 2 48 18 18 14 2 72 11 5 10 2
30 28 17 23 2 43 21 13 21 2 68 12 4 14 3
26 23 16 31 3 34 21 13 27 3 56 11 5 23 4
22 21 19 36 1 27 17 21 34 1 58 12 5 24 1
20 20 23 32 4 28 17 18 33 4 55 11 8 22 4
23 17 14 23 23 23 11 23 20 23 34 6 14 23 23

29 23 30 14 1 43 16 25 14 2 73 10 8 7 1
41 28 13 16 2 55 19 11 13 2 77 10 3 7 2
25 29 23 20 3 36 24 20 18 3 66 12 5 13 3
20 20 37 21 2 30 19 31 16 2 58 13 14 11 2
18 18 36 23 3 24 14 30 26 5 48 17 14 14 5
18 18 8 55 2 24 13 7 54 2 44 8 3 42 2
16 17 16 44 8 22 16 11 44 7 38 14 5 35 8

13 21 37 25 3 23 16 35 22 3 50 14 14 17 3
21 26 25 23 4 35 20 21 21 3 62 11 10 14 3
22 18 40 16 2 41 13 30 14 3 59 16 13 10 2
20 40 40 — — 60 20 20 — — 80 10 10 — —
25 25 25 25 — 50 13 25 13 — 75 — 13 13 —
41 25 11 21 1 52 18 9 19 1 77 9 2 10 1
26 32 15 18 9 15 32 26 18 9 50 15 6 18 9
25 41 19 12 1 34 31 22 10 3 63 13 9 10 3
20 35 31 10 3 41 23 26 8 2 69 15 10 3 2
21 26 20 31 3 31 21 17 28 3 58 13 5 21 3
7 21 36 29 7 36 21 14 21 7 43 14 7 29 7
21 15 9 50 5 26 16 9 42 5 44 8 3 39 5
18 20 23 34 4 32 17 11 37 4 51 11 2 31 5

i i



LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

La imagen del Presi
PREGUNTA: Dígame si, a su juicio, desde que es Presidente

24 - 28 Mayo 1987

N.°de
entrevistas

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

640
545
698
607

705
952
604
217

12

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
633

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

Capacidad de comunicarse con el

Más

24

24
23

24
24
23
24

22
26
21
26

22
28
22
19
—

22
24
28
22
24
20

26
22
18
25
24

22
27
27
23
19

26
24
27
18
20
20

23
32
22
18
17
19
14

11
17
13
10
38
36

9
15
10
17
7

23
16

hombre de la calle

Igual

17

18
16

18
19
17
14

17
19
15
17

19
15
19
13
8

19
18
15
11
16
11

16
14
15
19
16

19
15
19
18
14

18
19
16
16
13
11

15
22
18
10
15
10
17

11
13
11
20
13
21
12
18
24
17
7

11
11

Menos

39

43
36

46
43
39
30

34
35
43
46

24
39
50
64
42

44
44
34
57
32
46

43
57
30
39
37

27
34
37
49
39

45
37
32
41
39
29

52
36
46
55
53
23
25

56
54
68
70
38
28
62
53
57
41
57
25
37

No
sabe

17

12
22

10
12
18
28

24
17
16
9

32
15
7
2

33

12
13
22

8
24
17

12
4

30
16
19

30
21
15
7

21

9
17
20
24
24
17

7
8

12
13
11
44
37

16
13
6

13
13
9

13
6

22
21
34
32

No
contesta

3

3
3

3
2
3
3

4
2
4
1

3
3
3
2
8

2
1
2
2
4
6

1
1
6
1
4

1
2
1
1
6

2
2
3
1
4

23

2
2
3
3
3
2
6

4
3
2

1
9
1
2
3
7
5
4

Más

36

39
33

38
36
36
32

31
37
34
41

26
40
38
38
25

39
34
39
32
31
31

40
42
30
39
32

27
37
41
40
28

41
40
28
29
28
26

43
47
34
25
21
24
22

20
35
26
60
50
49
12
26
34
26
21
28
25

Capacidad de encajar las
críticas que le hacen

Igual

19

19
19

22
21
19
16

18
21
18
20

20
18
21
19
25

19
25
16
20
19
20

20
16
15
19
20

22
16
18
21
20

20
20
20
19
17
9

18
25
19
20

9
11
16

17
18
23
20
13
20
18
22
24
21
14
15
17

Menos

21

25
18

23
27
19
16

19
19
24
22

12
20
29
35

8

24
24
17
30
17
20

25
33
12
21
20

14
17
22
27
20

24
19
20
22
20
17

28
16
26
34
42

9
17

36
25
42
20
25
12
50
29
35
23
36
11
19

No
sabe

21

14
27

13
14
22
33

28
21
19
15

38
19
8
6

25

15
15
26
14
29
17

12
6

35
18
24

36
28
17
10
25

12
20
26
29
29
26

9
10
17
17
20
52
38

22
19
7

13
16
12
19
5

27
21
41
33

No
contesta

3

3
3

3
2
3
4

4
2
4
1

3
3
3
2
8

3
1
2
2
4
9

1
2
6
2
4

1
2
2
1
6

2
2
4
1
5

23

1
2
3
3
6
3
7

5
3
2

1
9
1
2
3
7
5
5

308



dente del Gobierno
del UoDierno, Felipe González tiene más o menos:

24 - 28 de Mayo 1987

1 [
Dureza con sus adversarios Astucia política

Más Igual Menos ^ ^ ^ Más Igual Menos Jg, c o n
N
t ° s t a

29 27 17 23 3 46 19 9 23 3

29 29 21 18 3 50 21 10 15 3
30 24 14 29 3 42 18 7 30 3

32 27 22 15 4 48 22 11 15 3
33 31 16 18 2 53 19 9 16 2
28 26 18 25 3 42 21 8 24 3
25 22 14 34 4 40 15 6 35 4 _

25 23 15 32 4 38 16 9 32 4
26 30 19 23 2 43 21 9 25 2
32 23 19 21 5 48 18 10 19 4
34 31 16 16 2 54 23 6 15 1

21 20 13 42 3 32 17 6 42 3
31 28 17 22 3 49 20 9 20 3
35 31 20 10 3 53 22 10 11 3
35 30 25 7 3 57 19 14 7 2
17 25 8 33 63 33 8 8 33 8

30 30 19 18 3 49 21 9 17 3
29 32 22 16 1 51 25 8 15 1
27 27 16 27 3 44 . • 18 8 28 2
35 22 24 14 4 49 17 17 14 2
27 22 14 32 4 40 17 6 32 3
40 20 9 23 9 46 17 9 20 9

29 32 21 15 1 53 24 8 13 1
32 32 25 9 2 59 20 12 8 2
22 18 12 41 6 35 13 6 38 6
30 30 18 19 2 48 21 8 20 2
29 24 16 27 4 42 19 9 27 4

24 25 11 38 2 34 16 7 41 1
24 25 17 30 2 43 17 7 30 2
32 28 17 20 3 52 19 8 19 2
34 29 22 13 2 55 21 10 12 2
26 25 15 27 6 36_ 21 10 27 6 *

33 30 20 15 2 53 21 9 14 2
29 29 16 23 3 49 20 6 22 2
27 27 12 27 5 38 21 9 27 3
29 22 15 33 1 39 17 9 34 1
25 20 19 31 5 38 16 11 30 5
17 9 26 26 23 23_ _6 23 23 26

38 26 21 12 2 57 20 10 11 1
32 33 21 12 2 56 24 5 12 2
31 26 19 21 3 47 19 11 20 3
35 23 19 18 3 43 19 16 18 3
29 18 20 26 6 30 18 23 23 5
16 18 8 54 3 25 13 5 53 3
19 22 9 43 7 27 17 7 41 7

28 23 18 25 5 35 18 18 23 4
29 30 18 18 4 47 21 10 19 3
35 31 20 10 3 45 18 18 14 2
20 60 20 — — 50 40 10 — —
25 25 38 13 — 38 25 25 13 —

i 30 29 19 20 2 56 19 4 19 2
¡ 47 18 15 12 9 41 29 9 12 9
i 37 37 7 16 1 50 25 7 15 1

47 23 19 8 3 53 26 13 6 2
i 26 25 19 27 4 36 21 11 28 3
¡21 36 7 29 7 36 29 7 21 7

26 15 9 45 5 33 13 5 44 5
22 25 11 37 5 33 18 8 37 5



LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

Actuación política de los
PREGUNTA: ¿Y cómo calificaría usted la actuación política de los

24 - 28 Mayo 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

640
545
698
607

705
952
604
217

12

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
633

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

Muy
buena

2

1
2

2
2
1
2

1
1
3
2

1
1
2
5
—

1
0
2
6
2
3

3
3

1
2

3
1
1
2
2

1
1
1
3
4
3

—
0
2
8

11
1
1

10

1

0

1

—
2

Antonio Hernández Mancha

Buena

13

13
14

15
9

16
13

16
13
13
12

13
13
14
12
25

13
14
12
16
14
11

14
18
17
9

15

14
13
13
12
16

8
11
16
19
23
14

6
6

17
39
36

6
14

39
13

1

7
3
6

14
16
__
14
16

Regular

19

22
17

24
20
20
13

17
19
20
20

18
18
23
21

8

21
19
17
27
17
23

20
19
18
20
19

15
16
21
21
20

17
22
23
23
15
9

12
20
25
20
20
14
12

18
24
15
10
50
20
15
25
15
19
29
17
16

Mala

22

23
20

22
24
21
18

19
26
20
23

16
23
24
26
17

25
23
22
22
18
17

21
27
17
26
19

14
19
22
27
20

30
23
16
13
12
29

36
34
18
6

11
12

4
27
33
30
25
29
24
22
30
20

9
10

No
sabe

30

25
34

20
28
30
42

35
29
30
27

42
29
21
20
25

25
26
37
18
37
29

25
20
38
28
33

40
41
27
21
32

23
30
34
31
40
34

14
21
27
25
26
61
46

27
26
18
20
25
27
38
26
17
32
43
52
44

No
contesta

3

4
3

3
3
3
4

4
3
5
2

3
4
2
4
8

4
2
4
4
3
6

5
3
6
4
3

5
2
4
3
5

3
4
2
3
3

11

3
3
3
2
5
2

11

1
2

10

3
6
9
5
5
7
5
8

310



íderes de la oposición
liguientes líderes: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

24 28 Mayo 1987

Gerardo Iglesias I Adolfo Suárez

bueUnYa Buena Regular Ma.a * . J * ^ ¿ % Buena Regular Mala J*. J ^

1 8 28 29 20 3 4 32 33 13 13 2

1 9 30 32 15 3 4 32 35 14 8 2
1 7 25 27 25 2 4 31 31 12 17 1

1 13 32 26 14 3 4 34 30 15 8 2
1 9 32 29 15 2 4 36 33 14 9 1
1 6 27 33 20 2 4 31 35 13 13 2
0 5 20 27 30 3 4 24 32 11 23 2

1 6 26 30 25 3 4 34 30 10 17 2
1 9 26 30 21 2 4 29 34 16 14 1
1 9 28 28 17 4 5 30 32 15 11 2

__0 8 31 30 17 1 2 33 37 12 11 0

1 6 23 26 34 2 4 26 29 13 25 1
1 7 26 32 19 4 4 31 35 13 11 2
1 11 34 28 11 1 3 36 35 13 7 1
— 12 31 34 6 3 5 40 31 15 4 1
— 25 17 17 17 8 8 33 25 — 17 8

1 10 29 32 14 3 4 34 34 13 9 2
1 10 35 25 19 1 4 35 31 16 10 1
— 6 25 26 25 3 2 28 33 15 16 2
2 11 30 27 13 4 7 33 34 11 9 2
1 5 24 29 27 2 4 29 31 12 19 1
— 3 34 31 14 5! — 34 34 17 9 6

— 12 25 32 16 2 6 31 32 13 12 2
— 11 32 33 7 3 4 41 31 17 3 1
1 8 16 25 31 5 6 28 29 10 19 4
1 8 32 29 18 3 3 31 35 15 11 2
1 7 26 29 23 2 4 31 32 12 16 2

1 6 21 24 34 4 3 27 30 10 25 2
1 9 22 28 28 2 3 30 31 13 19 1
0 8 31 28 18 3 5 32 34 13 11 2
0 9 33 36 9 1 4 37 35 15 4 1
1 7 26 27 23 4 4 29 32 12 16 3

1 11 30 29 15 2 3 30 36 16 8 2
0 6 33 29 20 3 3 36 31 12 14 1
1 6 28 31 22 1 6 32 33 11 14 1
1 8 21 30 22 2 6 32 29 11 17 2
1 4 20 29 27 3 6 28 32 11 18 2
3 11 11 31 20 14 — 26 23 20 17 14

4 21 33 21 8 4 1 22 38 23 3 2
1 10 35 32 11 2 2 31 37 18 6 1
0 6 29 35 16 2 10 43 28 8 8 1
0 5 20 38 12 1 3 33 42 12 6 2
2 6 18 23 15 5 2 26 45 15 8 —
1 2 20 15 53 2 2 20 26 6 42 1
— 7 14 23 40 7 1 25 24 11 29 6

1 6 17 37 15 1 5 24 44 13 9 1
— 4 29 39 15 2 23 60 10 2 5 1
14 41 33 6 7 — 3 27 42 19 5 —
— 30 40 20 10 — — 20 60 20 — —
— 25 25 25 25 — — 25 38 — 13 —
0 7 33 31 16 2 1 31 35 17 10 1
— 9 18 29 26 6 6 44 26 6 12 6
— 4 38 32 13 4 3 47 38 4 3 1
1 7 33 35 8 5 1 26 36 28 5 1
1 8 27 24 24 3 3 32 28 12 18 2
— 14 21 14 43 — — 29 29 7 21 —
2 4 20 18 48 3 4 24 24 6 38 3
— 7 17 30 34 6 4 23 33 9 24 5



LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

Hombre

PREGUNTA: Cuál de las siguientes afirm¿

— Me gusta como persona
— Me gusta como persona,
— No me gusta como persc
— No me gusta como persc

24-2

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

640
545
698
607

705
952
604
217

12

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
633

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

Frase
1

13

13
13

11
10
15
16

16
10
15
11

11
15
12
15
—

12
9

16
16
14
11

12
15
15
10
15

14
13
12
11
16

5
10
14
19
30

9

1
4

17
50
45

6
8

55
14

13
4
3
6

15
9

11
13

Antonio Hernández Mancha

Frase
2

10

10
9

13
8

11
7

9
10
11
10

9
10
11
8

17

10
9
7

16
10
11

12
9
3
9

11

11
7

11
9

11

9
10
11
13
8
9

7
11
14
10
9
5
7

5
11
8

20
25
11
6

13
7

11
21

9
10

Frase
3

4

4
4

5
4
4
4

4
4
4
4

2
5
4
8
8

4
4
3
6
4

—

4
6
4
3
4

1
4
3
5
4

4
3
4
5
6

—

2
2
6

10
12
2
3

11
3
3

13
2

3
3
5
7
5
4

Frase
4

41

45
37

49
48
37
30

34
44
37
49

29
41
51
49
17

46
50
36
40
34
37

48
48
28
47
36

28
39
44
53
31

59
42
30
30
20
29

71
62
34
10
11
22
23

5
43
77
50
38
57
47
51
52
34
29
16
18

No
sabe

27

23
32

19
24
28
38

33
28
26
22

44
24
18
13
33

23
24
33
16
33
31

19
18
43
26
29

41
34
24
18
30

19
30
36
28
32
29

14
17
25
17
12
64
42

20
27
10
30
13
23
35
15
15
35
43
52
42

No
contesta

5

5
5

4
5
5
6

5
3
8
3

4
6
4
7

17

5
3
5
6
5
9

5
5
6
5
5

5
4
5
4
8

4
5
5
5
4

26

4
4
4
3
9
3

17

3
3
1

4
9

12
7
7

8
12

312



políticos

?s se aproxima más a lo que usted piensa:

general, me gusta su política.
i por lo general no me gusta su política,
lero me gusta su política,
i me gusta su política.
1987

Gerardo Iglesias Adolfo Suárez

Frase Frase Frase Frase No No Frase Frase Frase Frase No No
1 2 3 4 sabe contesta 1 2 3 4 sabe contesta

8 16 6 45 21 5 33 25 5 18 15 3

10 16 7 46 16 5 34 25 6 21 10 4
6 16 5 43 26 4 32 26 4 15 19 3

11 20 9 40 16 4 30 24 9 22 13 2
10 16 8 44 16 5 31 29 6 20 9 4
5 17 4 48 20 5 36 25 4 16 15 4
5 10 3 44 33 4 33 22 3 15 23 4

6 17 6 40 26 4 35 26 4 13 19 3
8 17 5 42 24 4 28 24 9 17 18 3
9 15 7 44 18 7 35 24 5 18 13 5
8 16 5 53 15 3 32 27 4 23 10 3

5 11 3 40 37 4 30 21 3 16 28 3
7 19 6 45 18 6 35 26 5 17 12 4
11 18 8 48 12 4 33 28 8 20 8 2
12 12 10 53 8 5 34 29 6 20 6 3
— 17 8 33 17 17 17 25 17 — 17 17

9 17 7 45 16 6 32 27 6 20 11 4
13 17 11 37 18 3 29 28 8 19 15 2
8 12 5 44 26 5 36 21 3 19 18 4
11 17 6 49 12 4 35 26 9 16 11 2
5 15 4 45 27 4 34 25 4 14 19 3
— 14 9 54 17 6 29 20 11 17 17 6

6 16 4 53 14 6 33 26 4 22 10 4
13 18 7 49 9 4 36 32 6 20 5 1
6 9 5 40 34 6 31 16 6 17 24 6
9 17 9 40 19 5 32 25 6 18 14 4
7 16 5 46 24 4 33 25 5 16 17 3

6 9 4 39 37 4 29 19 3 12 32 3
8 13 5 43 27 3 32 25 6 17 19 3
8 19 8 44 17 4 36 27 6 19 10 3
9 20 8 50 11 3 36 29 5 22 6 2
7 13 3 43 26 7 30 23 6 15 19 6

13 17 7 44 15 4 28 28 7 25 10 3
6 17 8 44 21 5 34 25 6 16 16 3
6 18 4 41 26 4 36 24 5 15 17 3
4 18 4 47 22 4 38 22 6 13 17 4
3 10 3 50 29 4 39 24 2 12 19 3
11 11 3 29 14 3J 11 23 3 20 14 29

30 14 13 29 10 5 22 34 4 33 5 2
10 21 10 44 12 3 26 33 7 24 7 2
4 19 4 53 15 5 53 20 5 11 8 3
3 12 2 68 11 3 37 31 9 14 7 2
3 17 3 61 11 5 32 39 5 14 8 2
2 7 2 27 58 2 24 11 2 12 49 2

7_ 1 36 37 17 18 15 4 16 30 16

3 12 2 67 13 3 33 34 5 15 10 2
4 17 4 57 17 2 83 6 4 2 4 1
64 10 14 7 5 1 24 41 2 30 2 1
40 10 — 30 20 — 30 50 — 20 — —
38 — 13 25 25 — 13 38 13 25 13 —
6 19 9 45 17 3 28 31 6 22 12 2
— 29 — 29 29 12 41 32 — 6 12 9
4 18 4 57 7 9 47 25 6 15 3 4
10 15 8 45 13 8 20 24 9 35 8 3
7 13 4 40 31 6 29 17 6 18 25 5
— 21 7 43 29 — 29 14 7 29 21 —
4 12 2 27 49 7 31 12 4 8 40 6
6 12 3 35 31 13 31 18 4 11 24 12



LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

Ideología política de los españoles
PREGUNTA: Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En

esta tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colo-
caría usted, sabiendo que el 0 es la extrema izquierda y el 10 la extrema derecha?

24 - 28 Mayo 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas

1.958

1.004
954

Media

4,57

4,46
4,69

Desviación
típica

1,88

1,84
1,92

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIOS
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

402
553
629
374

478
427
572
481

4,28
4,23
4,77
5,06

4,80
4,49
4,49
4,52

1,71
1,82
1,78
2,15

1,91
1,73
2,05
1,76

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

466
765
530
188

9

4,83
4,61
4,33
4,44
4,78

1,94
1,81
1,88
1,92
1,92

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

814
174
227
135
582
26

4,46
3,87
4,74
4,44
4,88
4,92

1,82
1,79
2,08
1,67
1,87
2,13

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

144
198
102
595
919

5,08
4,57
4,78
4,12
4,76

1,99
1,89
2,10
1,73
1,88

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

149
320
431
600
458

4,78
4,51
4,33
4,43
4,96

1,99
1,93
1,81
1,78
1,95

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

676
523
217
228
289
25

3,81
4,44
4,80
5,30
5,84
4,60

1,72
1,65
1,77
1,78
1,93
1,35

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10

214
789
659
230
66

1,64
3,51
5,31
7,45
9,30

0,48
0,50
0,46
0,50
0,46

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

269
151
87

9
6

864
27
53
80

222
8

91
91

7,12
5,23
2,34
2,44
5,17
3,88
5,00
5,58
3,45
4,45
4,13
5,09
4,97

1,39
1,08
1,03
1,24
1,17
1,28
1,11
1,28
2,24
1,88
1,46
1,65
1,64
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LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

Ideología política de los líderes
PREGUNTA: ¿Y en qué lugar de la escala colocaría usted a los siguientes líderes políticos?

24 - 28 Mayo 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 10.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Estudios Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.001 a 50.000 ptas.
De 50.001 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO DE VOTO 86
AP
CDS
IC
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

Felipe González

N.°de
respuestas

2.000

1.044
956

420
561
660
359

495
446
569
490

465
776
547
202
10

843
185
224
140
581
27

142
208
102
607
941

146
323
436
616
479

699
534
221
235
283
28

203
751
585
214
62

105
80

267
145
86
10
7

875
25
56
82

229
9

95
114

Media

4,25

4,35
4,13

4,44
4,46
4,15
3,87

4,04
4,26
4,33
4,35

4,18
4,10
4,44
4,49
3,50

4,35
4,55
4,00
4,43
4,10
3,33

4,25
4,38
4,25
4,34
4,15

4,03
4,11
4,11
4,63
4,04

4,66
4,12
3,84
4,04
3,98
4,18

4,51
4,24
4,39
3,93
3,52
4,05
4,30

3,84
4,28
5,36
4,50
4,43
4,11
4,96
4,52
5,10
4,37
4,89
4,22
4,19

Desviación
típica

1,63

1,69
1,57

1,81
1,67
1,47
1,56

1,62
1,65
1,75
1,46

1,84
1,43
1,72
1,57
0,97

1,65
1,89
1,56
1,61
1,53
1,21

1,60
1,45
2,04
1,69
1,58

1,89
1,46
1,59
1,70
1,53

1,84
1,45
1,41
1,55
1,45
1,31

2,27
1,56
1,49
1,48
2,05
1,34
1,38

1,37
1,53
1,79
1,72
1,27
1,58
1,70
1,45
2,02
1,74
2,09
1,86
1,32

Antonio Hernández Mancha

N.°de
respuestas

1.870

987
883

393
530
623
324

462
409
528
471

409
730
523
199

9

803
172
202
139
528
26

140
201
87

569
873

124
289
409
591
457

667
494
204
208
270
27

193
706
557
209
52
84
69

257
140
85
10
7

802
21
51
80

216
8

85
108

Media

7,95

8,01
7,88

7,95
8,09
7,84
7,93

8,02
7,56
8,01
8,15

7,62
8,06
8,01
8,06
8,33

8,07
8,15
7,91
7,95
7,70
8,35

8,06
8,03
7,71
8,13
7,82

7,73
7,96
7,95
7,98
7,97

8,24
7,93
7,79
7,55
7,76
7,33

8,79
8,04
7,76
7,42
8,13
7,83
7,81

7,53
8,09
8,53
8,80
7,71
8,02
8,86
7,88
8,51
7,75
8,38
7,39
7,97

Desviación
típica

1,57

1,54
1,59

1,64
1,51
1,63
1,44

1,63
1,67
1,61
1,28

1,85
1,41
1,56
1,40
1,73

1,51
1,66
1,49
144
1,67
1,41

1,43
1,33
1,82
1,52
1,63

1,76
1,56
1,61
1,59
1,44

1,51
1,63
1,48
1,69
1,43
1,62

1,41
1,63
1,50
1,30
1,69
1,71
1,28

1,29
1,30
1,38
1,03
0,95
1,67
0,85
1,45
1,47
1,76
0,92
1,76
1,15

Gerardo Iglesias

N.°de
respuestas

1.922

1.007
915

406
549
632
335

480
420
551
471

423
746
542
201
10

818
178
213
142
543
28

142
206
93

587
894

126
301
417
607
471

674
512
213
219
276
28

191
718
571
212
57
98
75

267
144
87
10
7

821
23
56
80

218
8

91
101

Media

2,09

2,18
1,99

2,33
2,17
1,99
1,87

1,90
2,11
2,13
2,24

1,87
2,05
2,30
2,18
2,00

2,17
2,31
1,98
2,23
1,94
1,68

2,08
2,23
1,99
2,14
2,04

2.02
2,05
2,04
2,21
2,04

2,33
2,04
1,87
2,03
1,83
2,32

2,36
2,16
2,07
1,88
1,49
2,08
2,01

1,72
1,99
2,30
2,40
2,57
2,05
2,83
1,95
2,97
2,40
2,25
1,88
2,11

Desviación
típica

1,19

1,26

1,11

1,38
1,21
1,10
1,04

1,00
1,10
1,38
1,20

1,10
1,17
1,30
1,08
0,94

1,25
1,33
1,14
1,34
1,02
1,02

1,01
1,17
1,18
1,20
1,22

1,18
1,25
1,26
1,13
1,17

1,30
1,07
1,05
1,43
0,98
0,82

1,56
1,14
1,21
1,08
0,73
1,19
0,89

0,95
1,03
1,01
0,84
0,98
1,08
1,23
1,03
1,83
1,47
1,04
1,06
1,36

Adolfo Suárez

N.°de
respuestas

2.001

1.040
961

417
568
658
358

503
437
568
493

456
787
548
200
10

844
186
226
140
578
27

144
207
98

615
937

145
321
434
616
485

700
529
222
233
289
28

203
741
595
217
61

105
79

266
149
87
10
7

862
25
59
82

230
9

97
188

Media

5,53

5,56
5,49

5,54
5,66
5,42
5,49

5,58
5,30
5,56
5,64

5,46
5,55
5,60
5,39
5,70

5,59
5,73
5,48
5,37
5,45
5,15

5,63
5,59
5,58
5,61
5,44

5,36
5,61
5,47
5,55
5,55

5,74
5,46
5,39
5,29
5,46
5,29

6,18
5,47
5,43
5,41
5,89
5,42
5,35

5,35
5,31
5,97
5,60
5,86
5,51
5,84
5,71
6,06
5,58
5,89
5,34
5,48

Desviación
típica

1,17

1,21
1,13

1,24
1,05
1,25
1,10

1,24
1,05
1,25
1,10

1,25
1,12
1,23
1,04
1,95

1,19
1,33
1,10
1,03
1,14
1,13

1,19
1,19
1,35
1,17
1,14

1,18
1,18
1,16
1,12
1,24

1,29
1,00
1,05
1,19
1,18
1,21

1,53
1,12
1,00
1,30
1,47
0,87
1,03

1,09
1,10
1,49
0,97
0,69
1,13
0,99
0,79
1,55
1,23
1,76
1,21 !
1,08
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LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

Valoración d<
PREGUNTA: Voy a volverle a leer los nombres de una serie de lídere

si lo conoce y qué valoración le merece su actuación po
mal y el 10 que lo valora muy bien.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.0001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primario
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA REUGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

Osear Alzaga

Conoce
y valora

1.262

742
520

284
382
400
196

283
263
354
362

190
490
396
178

8

590
122
141
99

291
19

104
176
51

398
533

67
167
262
478
288

493
344
114
119
178
14

152
479
360
137
30
55
49

171
98
64
9
6

525
23
41
72

140
7

36
70

Valoración

Media

2,90

2,86
2,95

3,19
2,79
2,97
2,55

3,34
2,89
2,60
2,85

2,72
2,99
2,94
2,78
2,25

2,94
2,58
2,65
3,30
2,93
2,68

3,17
2,77
2,96
2,80
2,95

2,55
2,92
2,76
2,87
3,14

2,53
2,96
3,33
3,13
3,34
3,00

1,72
2,57
3,37
3,90
3,40
2,62
3,41

3,47
3,57
1,80
2,78
2,17
2,67
2,78
3,80
2,35
2,80
3,43
3,75
3,13

Desviación
típica

2,25

2,26
2,24

2,23
2,14
2,36
2,23

2,14
2,27
2,27
2,27

2,29
2,31
2,17
2,25
2,05

2,19
2,36
2,35
2,10
2,31
2,29

2,16
2,29
1,96
2,33
2,23

2,37
2,17
2,25
2,26
2,25

2,25
2,07
2,09
2,28
2,54
2,15

2,13
2,05
2,09
2,44
2,44
2,35
2,72

2,31
2,12
1,81
2,44
2,40
2,17
2,52
2,02
2,28
2,23
1,81
2,33
2,52

José Antonio Ardanza

Conoce
y valora

1.098

656
442

257
334
341
166

232
229
323
314

155
421
349
165

8

512
108
133
90

239
16

86
154
45

358
455

63
137
215
434
249

447
285
97

106
152
11

139
419
299
107
29
58
47

136
80
52
7
6

442
29
40
70

133
6

35
62

Valoración

Media

3,69

3,74
3,63

3,89
3,65
3,67
3,53

4,00
3,80
3,37
3,73

3,47
3,62
3,74
3,97
4,63

3,79
3,50
3,60
3,84
3,60
3,38

3,57
4,01
3,53
3,68
3,64

3,22
3,60
3,61
3,90
3,59

3,59
3,71
3,79
3,84
3,86
3,09

2,73
3,75
4,13
3,88
2,62
3,55
3,68

3,43
3,86
2,90
3,86
3,50
3,60
7,14
4,75
2,96
3,74
3,33
4,14
3,60

Desviación
típica

2,34

2,31
2,39

2,17
2,27
2,42
2,56

2,28
2,32
2,43
2,27

2,50
2,42
2,24
2,17
2,07

2,28
2,31
2,41
1,91
2,55
2,75

2,13
2,21
1,98
2,42
2,39

2,53
2,30
2,46
2,27
2,32

2,32
2,20
2,25
2,45
2,59
2,77

2,36
2,15
2,33
2,33
2,53
2,65
2,49

2,29
2,00
2,23
2,54
2,17
2,30
1,83
2,38
2,36
2,31
1,86
2,21
2,00

Felipe González

Conoce
y valora

2.164

1.104
1.060

452
581
715
415

537
468
595
564

543
835
566
209
11

890
193
257
149
646
29

160
214
118
645

1.027

182
360
466
639
517

750
588
241
244
317
24

202
753
603
217
60

218
111

276
150
84
10
8

942
29
65
85

267
10

118
120

Valoración

Media

6,09

6,06
6,12

5,72
5,98
6,21
6,43

6,14
6,28
5,76
6,22

6,55
6,17
5,76
5,44
5,91

5,97
6,27
6,40
5,13
6,28
6,17

5,64
5,75
6,02
6,42
6,03

6,49
6,64
6,26
6,00
5,51

6,14
6,61
6,15
5,61
5,26
6,67

5,80
7,21
5,78
4,64
3,68
5,62
5,76

4,18
4,99
4,51
5,80
5,00
7,61
4,31
4,94
3,66
5,57
3,80
5,83
5,48

Desviación
típica

2,69

2,68
2,70

2,61
2,68
2,65
2,81

2,55
2,58
2,83
2,73

2,70
2,74
2,62
2,40
2,66

2,66
2,65
2,79
2,49
2,71
2,44

2,77
2,58
2,87
2,68
2,67

2,68
2,54
2,81
2,63
2,65

2,76
2,45
2,54
2,69
2,77
3,36

3,16
2,32
2,45
2,28
2,99
2,69
2,82

2,28
2,41
2,33 '
2,20
2,62
2,10
1,61
2,12
2,46
2,67
2,49
2,43
2,45

Antonio Hernández Mancha

Conoce
y valora

1.746

902
844

385
491
564
306

402
410
461
473

378
671
497
192

8

738
161
192
136
498
21

141
191
78

515
821

134
264
375
567
406

638
458
171
203
260
16

177
631
495
193
51

131
68

247
127
69
8
7

746
24
48
78

217
8

75
92

Valoración

Media

3,45

3,38
3,52

3,34
3,04
3,74
3,69

3,78
3,23
3,60
3,19

3,72
3,37
3,29
3,58
3,00

3,31
2,85
3,54
3,93
3,68
3,05

3,77
3,43
3,90
2,98
3,64

4,11
3,39
3,25
3,19
3,80

2,45
3,36
3,71
4,24
5,20
4,25

1,28
2,35
4,16
6,39
7,14
3,06
3,62

6,92
3,77
1,58
2,38
3,29
2,42
2,42
2,60
2,35
3,36
2,63
4,68
4,33

Desviación
típica

2,85

2,77
2,93

2,72
2,71
2,91
3,01

2,94
2,67
2,93
2,80

2,93
2,88
2,77
2,74
2,98

2,74
2,73
2,95
2,88
2,94
3,28

2,96
2,75
2,96
2,69
3,90

3,17
2,85
2,85
2,64
2,96

2,42
2,71
2,96
2,77
3,01
2,49

1,79
2,13
2,70
2,40
2,35
2,87
2,57

2,14
2,48
1,98
2,72
1,98
2,30
2,38
2,06
2,78
2,60
2,45
2,62
2,66
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os líderes
olí ticos. Le agradecería me indicara con respecto a cada uno de ellos
.a. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora muy

ayo 1987

Gerardo Iglesias

Conoce
i valora

.911

992
919

410
535
630
335

462
415
528
506

432
733
531
205
10

812
175
211
140
545

28

153
205

92
568
893

148
292
410
614
447

688
519
204
213
270
17

193
680
544
197
56

154
87

257
138
82
9
7

821
27
59
82

233
10
84

102

Valoración

Media

2,93

3,04
2,82

3,62
3,21
2,63
2,24

2,77
3,03
2,93
3,01

2,44
2,90
3,31
3,15
2,20

3,05
3,65
2,45
3,61
2,59
2,07

2,51
3,17
2,63
3 20
2,81

2,43
2,92
3,19
3,08
2,67

3,51
3,03
2,74
2,23
1,95
3,29

4,69
3,34
2,55
1,73
1,41
2,77
2,31

1,45
2,62
6,73
5,67
2,57
3,11
3,11
2,68
2,51
3,17
2,70
2,71
2,48

Desviación
típica

2,40

2,44
2,35

2,36
2,51
2,21
2,35

2,38
2,32
2,47
2,43

2,31
2,41
2,43
2,34
1,81

2,38
2,69
2,33
2,30
2,30
2,09

2,43
2,39
2,59
2 41
2Í36

2,39
2,44
2,57
2,33
2,28

2,59
2,30
2,28
1,95
2,03
2,62

3,17
2,29
2,02
1,87
1,91
2,32
2,13

1,71
1,99
2,50
3,16
2,37
2,28
2,21
1,92
2,21
2,37
2,00
1,95
2,35

Conoce
y valora

1.574

840
734

349
451
505
268

350
324
421
479

279
634
467
186

8

682
142
184
119
424

23

134
189
60

476
715

104
224
357
541
348

610
428
157
143
224
12

169
550
437
161
43

138
76

200
111
65
8
7

669
26
66
75

187
8

70
82

Jordi Pujol

Valoración

Media

3,06

3,03
3,10

3,03
2,93
2,98
3,43

3,34
2,90
2,48
3,47

2,71
3,08
3,04
3,63
1,88

3,16
2,23
3,58
3,19
2,89
3,39

3,32
3,49
2,67
2 97
2^99

2,42
2,75
2,61
3,29
3,54

3,04
3,16
2,57
2,87
3,38
3,17

2,07
2,69
3,62
3,72
2,98
2,91
3,61

3,32
2,85
2,18
2,50
6,00
2,50
4,19
8,12
2,76
3,10
2,75
3,57
3,09

Desviación
típica

2,80

2,81
2,80

2,67
2,66
2,89
2,98

2,89
2,69
2,53
2,94

2,74
2,89
2,79
2,57
1,55

2,82
2,44
3,03
2,47
2,80
3,06

2,80
2,84
2,30
2 87
2>8

2,61
2,58
2,64
2,79
3,06

2,91
2,87
2,41
2,45
2,82
2,59

2,36
2,50
3,01
2,79
2,83
2,95
3,25

2,68
2,73
2,37
2,00
2,31
2,47
2,00
1,63
2,59
2,91
2,66
2,64
2,85

Adolfo Suárez

Conoce
y valora

2.121

1.083
1.038

443
580
691
406

462
460
582
550

519
819
565
208
10

878
190
254
147
623

23

161
214
112
636
998

174
350
451
641
505

737
574
238
238
316
18

200
732
600
217
60

201
111

278
155
84
10
8

898
29
65
85

262
10

113
124

Valoración

Media

5,26

5,14
5,38

5,05
5,14
5,41
5,39

5,51
5,01
5,21
5,28

5,26
5,41
5,04
5,24
5,50

5,21
5,06
5,04
5,24
5,51
4,69

5,50
5,09
4,93
517
5.35

5,40
5,13
5,36
5,28
5,19

4,84
5,52
5,24
5,45
5,63
5,06

3,95
4,85
6,28
5,39
4,78
5,25
4,82

5,26
7,74
4,49
4,50
5,25
4,94
6,07
6,12
3,91
5,04
3,40
5,87
5,40

Desviación
típica

2,41

2,41
2,41

2,35
2,35
2,51
2,39

2,38
2,25
2,49
2,48

2,45
2,51
2,29
2,27
1,65

2,39
2,38
2,45
2,36
2,44 i
2,36

2,56
2,40
2,33
2 39
¿41

2,28
2,26
2,59
2,42
2,38

2,41
2,28
2,41
2,39
2,54
2,51

2,54
2,22
2,22
2,16
2,58
2,56
2,44

2,24
1,68 '
2,47 |
1,18
2,49 i
2,28
1,87
1,97
2,44
2,53
2,17
2,32
2,37
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Valoración de
líderes políticos

Oct.
1986

Osear Alzaga 3.27
José A. Ardanza 3,35
Santiago Carrillo 2,76
Felipe González 6,36
A. Hdez. Mancha *
Gerardo Iglesias 2,91
Jordi Pujol 2,99
Miguel Roca 2,95
Adolfo Suárez 5,31

N.° de entrev. (2.484)

* No se sondeó en esa fecha

Marzo
1987

3,27
3,89
3,12
5,71
3,70
2,89
3,08
3,19
5,06

(2.499)

Mayo
1987

2,90
3,69

*
6,09
3,45
2,93
3,06

5,26

(2.490)



LA IMAGEN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS

Líderes como Presidente del Gobierno
PREGUNTA: ¿A cuál de los siguientes líderes preferiría usted como Presidente del Gobierno?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medio;.
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
PNV
CiU
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.490

1.202
1.288

485
643
826
535

1

640
545
698
607

705
952
604
217

12

978
213
302
161
801

35

173
222
144
731

1.220

229
429
516
683
633

807
671
288
298
391

35

214
789
659
230

66
342
190

315
168
88
10
8

1.011
34
68
86

330
14

172
186

Felipe

24

Hdez.

28 Mayo 1987

Gerardo
González Mancha Iglesias

44

46
43

42
45
44
45

100

42
48
38
50

49
44
43
34
42

45
46
49
32
44
40

36
39
41
52
42

48
52
51
45
32

54
51
43
34
23
31

48
73
33
10
8

38
27

4
8

13
60
25
80
24
16
21
35

7
28
26

11

11
10

7
8

13
14
—

12
8

13
8

9
11
10
15
—

11
4

13
11
11
11

16
16
13
7

Vi

12
8

10
9

14

3
7

10
19
26

9

—
1

11
52
58

6
6

61
1

13
1

8
6
7
9
7

4

5
3

8
7
2
2
—

3
5
5
4

2
4
6
8
—

5
9
2
8
3
3

2
6
2
5
4

2
3
6
5
3

8
3
3
1
1
6

27
5
1
1

1
—

0

63
20

2

1
8
5

1
1

Adolfo
Suárez

21

20
22

22
22
22
15
—

22
18
22
20

17
22
21
22
17

21
19
16
28
22
14

26
20
17
19
21

14
16
20
24
23

16
20
23
24
27
14

10
10
41
21
24
16
12

21
85

9
20
25

8
53
54
19
22
14
19
20

No
sabe

12

11
14

11
10
13
16
—

14
13
12
10

17
11
10
11
25

11
11
12
12
14
17

13
10
19
10
13

16
15
9
9

15

10
11
13
17
16
14

7
7
9

10
5

32
22

11
4
8

38
6

12
15
21
20
43
31
22

No
contesta

6

6
7

8
7
5
6

—

6
6
8
6

5
7
6
9

17

7
8
6
8
5

11

7
8
8
5
7

6
3
4
6

12

7
6
7
4
6

26

8
3
4
4
5
6

32

2
1
6

2
12
12
17
11
29
10
22
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EL PROBLEMA DE LA DROGA

Redadas policiales antidroga
PREGUNTA: Vamos a pasar a otro tema, ¿ha oído usted hablar de la redada antidroga que ha llevado a cabo

la policía hace unos días en algunas ciudades del país?

22 - 25 Abril 1987

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas

2.476

1.187
1.289

Sí

85

89
81

No

15

10
18

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

468
660
812
517

19

91

72
74

11
9

13
27
26

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

629
545
701
601

75
85

92

24
15
11

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

616
1.634

36
183

7

90
85
92
62

10
14

38

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

728
890
571
274

13

73
86
92
97
92

26
14

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.000
205
303
155
764
49

90
90
78
93
79
82

10
10
21

7
21
16

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

205
218
110
703

1.240

91
95
72
87
82

9
5

27
12
18

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

715
608
347
356
399

51

87
84

81
76

11
13
15
19
19
18

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

182
773
603
242
70
354
252

93
88
87
91
87
69

7
11
13
9
11
30
18
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Eficacia de las redadas
PREGUNTA: Y, ¿hasta qué punto considera usted eficaces estas redadas de la policía para lograr que dis-

minuya el tráfico y consumo de drogas: mucho, bastante, poco o nada?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevista

2.102

1.057
1.045

415
601
699
373

14

473
461
617
551

554
1.396

33
113

6

533
765
526
266

12

896
184
236
144
602

40

186
208

79
613

1.016

631
530
292
285
325

39

170
684
522
220

61
243
202

Mucho

23

22
24

20
21
26
24
29

23
23
23
24

20
24

6
26
17

24
27
20
18
—

21
27
26
13
26
20

20
18
33
24
23

20
21
26
26
29

8

23
20
27
24
34
22
18

22-

Bastan-
te

39

37
41

32
39
43
41
64

45
38
37
37

34
41
33
45
33

45
41
36
28
50

39
31
42
29
42
45

39
35
33
42
39

35
42
44
42
35
33

31
41
39
41
30
43
34

25 Abril 1987

Poco

24

26
22

33
24
20
22
—

19
27
26
23

32
21
27
18
33

18
23
28
32
17

26
26
21
39
18
30

22
31
23
23
24

25
25
21
22
23
36

21
28
21
24
30
17
27

Nada

9

10
8

12
12
7
4
7

7
8

10
11

12
8

15
6

17

4
6

13
19
33

10
13
4

17
6
3

13
13

5
7
9

14
9
4
4
7
8

24
8
9
9
7
7
5

No
sabe

4

4
5

3
3
5
8

—

6
4
4
4

2
5

15
4

—

9
3
3
2

—

3
3
6
2
7
3

5
3
6
3
5

5
2
4
6
5

13

2
2
3
2

—
10
14

No
contesta

0

0
0

—
0
0
0

—

0

0
0

0
3
1

—

—
0
0
1

—

0

0

—

0

0
0

0
0
1

—
—

1

1
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EL PROBLEMA DE LA DROGA

Respeto a los derechos y libertades
PREGUNTA: ¿Cree usted que ese tipo de operaciones policiales masivas pueden suponer algún peligro para

los derechos y libertades de los ciudadanos?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas Si No

No
sabe

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.102

1.057
1.045

415
601
699
373

14

473
461
617
551

554
1.396

33
113

6

533
765
526
266

12

896
184
236
144
602

40

186
208

79
613

1.016

631
530
292
285
325

39

170
684
522
220

61
243
202

22

25
20

32
23
17
19
29

22
19
24
23

31
20
24
15
17

20
19
26
28
25

23
32
19
32
17
25

19
28
15
25
20

27
24
22
16
18
15

42
25
19
16
28
16
18

64

65
63

60
66
67
61
36

59
66
64
66

60
66
61
65
50

56
68
65
67
50

67
57
64
60
62
68

69
64
70
64
62

62
64
66
67
63
54

50
66
70
73
59
58
53

12

9
15

7
9

14
18
36

17
13
10
9

8
13
12
18
33

21
12
8
3

17

8
10
16
7

19
5

11
6

14
9

15

9
11
10
15
18
26

4
9

10
10
13
23
25

1

1
0

1
1
1
0
—

0
0
1
1

1
1
3
1

—

0
0
1
2
—

1
1
0

0
—

—
1

—
1
1

1
0
1
1
0
3

2
0
1

1
1
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EL PROBLEMA DE LA DROGA

Importancia del problema
PREGUNTA: En su opinión, ¿la droga es hoy día un problema muy importante, bastante importante, poco

o nada importante en la sociedad española?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

Muy Bastante Poco Nada
impor- impor- impor- impor-
tante tante tante tante

No No
sabe contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.476

1.187
1.289

468
660
812
517

19

629
545
701
601

616
1.634

36
183

7

728
890
571
274

13

1.000
205
303
155
764

49

205
218
110
703

1.240

715
608
347
356
399

51

182

603
242

70
354
252

69

66
71

65
70
70
68
68

66
67
73
69

67
70
69
67
57

68
65
72
76
54

68
73
70
60
71
67

72
76
70
68
67

66
69
65
70
75
63

67
65
74
77
73
64
67

27

•30
25

30
27
26
26
26

29
29
24
26

28
26
28
29
29

26
31
25
21
46

29
23
24
35
25
29

25
22
25
28
28

29
26
32
27
21
25

25
32
23
21
17
29
26

2

2
1

3
2
1
1
5

2
2
1
2

3
1
3
1

—

2
1
2
3
—

2
2
1
2
1
2

2
1
2
2
2

3
2
1
1
1

—

7
2
1
0
1
1
2

0

1
0

1
0
0
0

—

(D
0
(D
0

1
0

_

0
0
0
1

—

0
0
1
1
0
—

1
0

0
0
0
0
0
2

1
0

1
1
0

2

1
2

0
1
2
4
—

3
1
1
2

1
2

3
—

3
2
0

—

1
1
3

3
—

0
0
3
1
2

1
1
1
2
3
2

1
1
1
4
5
2

0

0
0

1
0
0
1

—

1
0

14

1
0
1

—

0

1
1

2

0

1
1
0

0
1
1

—
8

0
0

1
0
2
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EL PROBLEMA DE LA DROGA

Actuación del Gobierno
PREGUNTA: ¿Cree usted que el Gobierno se preocupa mucho, bastante, poco o nada por solucionar este

problema?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.476

1.187
1.289

468
660
812
517

19

629
545
701
601

616
1.634

36
183

7

728
890
571
274

13

1.000
205
303
155
764

49

205
218
110
703

1.240

715
608
347
356
399

51

182
773
603
242

70
354
252

Mucho

9

10
9

9
8
8

11
16

8
10
8

11

10
9
6

14
—

11
9
8
6

15

8
7

14
8
9
6

11
6

10
10
9

11
9

10
8
6
8

10
12
9
6

13
7
5

2 2 -

Bastante

32

31
33

31
32
32
33
32

36
28
32
31

31
33
22
32
—

35
33
30
26
46

30
35
30
27
35
37

24
33
32
32
33

30
37
35
29
29
35

34
41
30
24
13
29
27

25 Abril 1987

Poco

39

41
36

44
41
40
29
26

32
41
39
43

43
38
50
26
71

29
39
46
47
31

44
41
32
50
31
41

43
47
39
39
36

42
38
38
37
38
29

42
35
43
50
47
29
39

Nada

12

12
12

10
14
12
10
21

10
13
14
10

11
12
14
10
14

9
13
12
18
8

12
12
10
12
12
12

16
10
9

12
12

12
11
8

11
16
14

11
9

12
17
17
12
14

No
sabe

8

5
10

4
4
7

16
—

13
7
6
4

4
8
6

19
—

15
6
3
2

—

4
5

12
3

12
2

5
4
9
5

10

5
5
8

14
11
6

2
4
5
3
9

22
13

No
contesta

1

1
0

0
0
1
1

—

0
1
1
0

1
0
3

—
14

1
1
0
1

—

1

2
1
0
2

0
0
1
1
0

0
0
0
1
1
8

—
0
0
0
1
1
3
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EL PROBLEMA DE LA DROGA

Actuación de la policía
PREGUNTA: Y, ¿cómo valoraría usted la actuación de la policía en la lucha contra el tráfico de drogas: muy

buena, buena, regular, mala o muy mala?

22 - 25 Abril 1987

• —
NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 de 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.476

1.187
1.289

468
660
812
517

19

629
545
701
601

616
1.634

36
183

7

728
890
571
274

13

1.000
205
303
155
764

49

205
218
110
703

1.240

715
608
347
356
399

51

182
773
603
242

70
354
252

9

10
8

8
7

10
10
11

7
10
10
9

8
9
3

12
—

9
10
8
8

—

9
6

13
6

10
6

10
8
8

10
9

9
10
10
10
7
6

10
10
9
8

14
7
6

36

34
37

30
36
38
37
47

38
35
33
38

31
38
22
36
14

40
38
32
25
62

32
41
38
27
41
29

29
29
37
37
37

29
36
43
38
39
29

24
38
36
43
30
36
32

30

32
29

38
31
30
24
11

28
32
33
29

37
29
33
19
43

27
29
36
36

8

36
28
26
37
25
39

35
39
29
32
28

33
31
28
28
29
37

30
32
34
35
36
19
28

11

12
9

13
13
10
7

11

9
8

13
11

12
10
19
7

14

6
11
14
16
8

12
14
7

16
8

12

13
14

5
10
10

13
12
7
7

10
16

21
12
10
7
6
6
9

4

4
3

5
6
2
2

—

3
3
3
5

5
3
8
1

—

2
2
6
9

15

5
6
2
6
2
6

5
4
5
4
3

7
3
2
1
3

—

13
3
2
3
4
4
3

9

6
12

5
6
8

18
21

14
10
7
6

5
9
8

25
14

15
9
5
4
8

6
5

13
7

14
6

7
6

13
6

12

8
8
8

14
11
4

3
5
7
2
9

26
17

1

1
1

1
0
1
2

—

1
1
1
1

1
1
6

14

2
1
0
1

—

1

1
1
1
2

1
0
1
1
1

1
1
1
1
1
8

0
0
1
1
1
5
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Conocimiento del SIDA
PREGUNTA: Hablando de otra cosa, ¿ha oído hablar del SIDA?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.476

1.187
1.289

468
660
812
517

19

629
545
701
601

616
1 634

36
183

7

728
890
571
274

13

1.000
205
303
155
764

49

205
218
110
703

1.240

715
608
347
356
399

51

182
773
603
242

70
354
252

c;
o l

97

97
96

99
99
98
89
95

94
96
98
99

99
97
97
84
86

91
98

100
100
100

98
99
88

100
96
96

97
100
89
97
96

98
98
95
96
95
88

98
98
98
97
97
91
94

22 - 25 Abril 1987

No

3

3
3

0
1
2

10
5

6
4
1
1

1
2
3

15
—

9
1
0
0

—

1
1

11

3
2

2

9
2
4

2
2
4
3
4
4

1
2
2
3
1
8
4

No
sabe

0

0

0
—

—

0
—

1
—

0

—
—

—

0
—

0

—
—'.
1

—

—
_
0

—

No
contesta

0

0
0

0
0
0
0
—

0
0
1
0

0
0

14

1
0
0
—
—

1

1

2

0

1
1
0

0
1
0
8

1
0
—

1
0CN
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Grado de conocimiento
PREGUNTA: ¿Yse considera usted muy informado, bastante informado, poco o nada informado sobre esta

enfermedad?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.890

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342

79
45

179
759
509
234

68
323
237

Muy
infor-
mado

3

3
3

4
4
3
1

11

2
2
3
5

4
3
3
1

—

1
1
4

10
—

4
1
2
5
2

—

6
6

1
3

3
3
3
3
3

—

7
2
3
5
4
2
2

22-

Bastante
infor-
mado

30

32
28

37
38
28
17
6

21
30
35
33

39
28
40
18
—

14
27
43
52
23

35
36
21
44
23
26

33
51
26
29
27

36
29
25
26
31
31

43
34
30
38
22
18
22

25 Abril 1987

Poco
infor-
mado

52

53
52

53
49
54
51
61

53
52
52
51

50
52
51
53

100

56
57
48
33
62

52
49
51
48
53
60

53
35
54
55
52

49
56
56
52
47
47

44
53
53
48
53
54
52

Nada
infor-
mado

14

11
16

6
8

14
28
22

22
15
9
9

7
15
6

26
—

27
13
4
4
8

9
11
23

2
20
15

8
6

18
13
16

10
12
15
18
17
20

6
10
13
7

18
25
22

No
sabe

1

1
1

0
0
0
2
_

1
0
1
1

0
1

1
—

2
0
0
0
—

0
1
2

1
—

1
0
1
1
1

1
1
1
1
1

—

0
1
1

2
1

No
contesta

0

0
—

0
0
0

—

0
0
0

—

0

—

0
0

0
—

0
—
1

—

1

0
0

0
1

0
—

0
0
1

0
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Importancia en España
PREGUNTA: En su opinión, ¿el SIDA es hoy día en España un problema muy importante, bastante impor-

tante, poco o nada importante?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.° de
entrevistas

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

Muy
impor-
tante

43

41
44

40
41
46
42
28

41
41
46
41

38
44
46
47
17

38
47
41
41
31

43
40
45
30
44
40

49
45
44
43
41

38
45
38
47
48
33

43
39
49
42
57
38
39

22 - 25 Abril

Bastante
impor-
tante

41

40
41

42
41
37
37
61

39
42
40
41

41
41
34
33
50

43
37
42
40
54

40
43
37
46
40
49

32
39
39
42
42

42
40
45
38
36
53

37
46
34
42
25
43
41

198/

Poco
impor-
tante

12

14
10

15
12
10
11
11

12
11
10
14

16
10
17
12
17

8
11
15
17
8

13
13
11
22

8
11

17
14
10
10
11

15
12
12
9
9
7

17
12
13
12
10
7

11

Nada
impor-
tante

1

1
1

2
0
1
1

—

2
1
1
1

2
1

1
—

2
1
1
1

—

1
1
1
1
1

—

0
1
2
1

CN

1
1
1
1

2
1
1
0
1
1

No
sabe

4

3
4

1

CN

5
9

—

6
5CN

3

2
4
3
8

17

9
3
1
0
8

3
2
6
1
6
—

3
1
6
3
5

4
2
4
5
6
7

1
2CN

4
4

11
8
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Miedo a la enfermedad
PREGUNTA: Y, ¿hasta que punto se siente usted amenazado por esa enfermedad: mucho, bastante, poco

o nada?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273
13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

Mucho

5

4
6

5
5
5
4
6

3
7
5
4

5
5
6
5
—

5
5
5
3

—

5
4
6
3
4
—

7
4
5
5
4

2
5
5
6
7

—

5
4
6
5

12
3
3

22-

Bastante

13

14
13

11
15
15
11
6

12
11
19
12

11
15
3
9

17

12
15
14
10
31

14
17
10
8

14
17

17
12
11
15
12

13
15
13
12
13
16

12
13
13
11
18
19
10

25 Abril 1987

Poco

28

28
27

33
30
28
18
28

23
28
30
29

31
27
46
19
17

23
27
33
31
31

29
27
21
34
26
47

23
31
17
27
29

30
27
28
28
22
31

27
32
27
29
22
19
27

Nada

46

48
45

45
46
44
52
50

50
47
39
51

46
46
43
51
67

47
46
43
53
38

45
45
54
51
45
32

48
50
52
45
46

48
45
46
45
49
38

50
45
46
50
44
45
49

No
sabe

7

6
8

5
4
8

13
11

12
6
7
4

6
7

14
—

12
8
4
3

—

6
6
9
4

10
2

5
3

13
7
8

6
7
8
8
8

13

4
6
7
3
1

14
11

No
contesta

0

0
0

1

0
1

—

1
0
1

0
0

1
—

0
0
1
0
—

0
1
1

0
—

1
1
0

0
0
0

1
2

1

0
1
1
0
0
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer por transfusiones de sangre?

22 - 25 Abril 1987

N.°de s N No No
entrevistas sabe contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
692

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

89

90
89

94
94
87
82
83

83
88
94
91

93
88
97
84

100

80
90
95
99
85

92
92
81
99
86
94

88
96
80
90
89

92
89
88
89
87
84

93
93
92
92
88
76
83

2

2
1

2
1
2
1
6

3
2
1
2

2
2

—
1

—

2CM

2
—
8

2
1
2
1
1
4

2
1
3
2
1

CN

3Csl

0
2
2

3
2
1
2
3
2
1

9

8
10

4
5

11
16
6

14
10
5
7

5
10
3

15
—

18
8
3
1
8

6
7

16

12
2

10
2

17
7

10

7
8

10
11
11
13

3
5
6
6
9

21
16

0

0
0

—
0
—
0
—

0
0
—
—

0
0

—

0
0
0
—
—

0

1
—
__
—

1

0
—

0

1

—

—

0

0
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer por relaciones sexuales ente
hombre y mujer?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

Sí No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

78

78
77

83
82
75
70
78

76
74
81
79

80
77
74
70
83

66
79
83
89
69

79
81
73
86
74
85

76
85
76
78
77 •

80
81
74
75
77
60

84
82
79
82
88
62
70

9

11
8

11
11
10
6
6

7
10
10
10

12
8
9
8

—

8
9

11
10
15

12
9
7

10
6
6

14
11
8

10
8

11
8

10
10
7

11

10
10
10
9
6

10
5

12

10
15

6
6

15
23
17

16
15
9

10

7
14
17
21
17

25
11
6
1
15

8
10
18
3

19
9

10
4

16
12
15

9
10
15
15
16
29

6
8

10
8
6

28
22

0

0
0

1
0
1

—

1
0
0
0

0
0

1
—

1
0
0

—

0

1

1
—

1

1
0

0
1
1
1

—
—

0
1

1
2
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer bebiendo en un vaso usado
por una persona con SIDA?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

25

25
24

20
21
28
27
56

25
30
22
22

21
26
11
26
50

30
28
16
18
15

23
25
33
13
25
23

27
16
33
29
23

22
27
23
27
27
20

26
22
26
24
38
28
20

51

55
48

65
60
45
35
22

44
43
58
57

63
49
60
31
50

36
44
69
74
62

57
56
30
77
43
70

51
71
33
48
51

57
52
50
43
46
51

63
59
51
56
47
32
41

24

20
28

15
19
26
37
22

30
26
20
21

15
25
29
42
—

34
27
14
8

23

19
19
34
10
31

6

22
13
35
22
26

21
21
26
30
26
29

11
19
22
20
15
40
37

0

0
0

0
0
1

—

1
0
0
0

1
0

1
—

0
1
0

—

0

2

0
—

1
0

1
0

0
0
1
1
1

—

—

1

0
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer sentándose en un inodoro o
retrete?

22 25 Abril 19¡

N.°de
entrevistas Sí No

No
sabe

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

27

26
27

24
23
31
27
33

27
29
27
23

24
28
20
24
33

31
30
21
18
23

26
31
29
14
27
32

34
19
35
31
24

23
30
24
28
30
27

28
23
26
34
40
27
27

46

51
42

59
55
41
32
22

37
42
53
53

57
44
49
30
67

30
39
64
73
46

52
49
32
74
37
57

42
69
34
42
47

53
47
45
40
40
47

59
55
48
47
40
26
35

26

22
30

16
21
28
39
44

34
27
20
23

17
27
29
44
—

38
29
14
9

31

21
20
37
12
34
11

24
11
32
26
28

23
23
28
30
29
27

12
22
24
18
21
45
37

0

1
0

0
0
0
1

—

1
1
0
0

1
0

1
—

1
1
0
—
—

0
—
2
—
0
—

1

1
0

0
0
1
1
0
—

1

0
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido.

¿diría que el SIDA se puede contraer dándose la mano?

22 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas Sí No

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

2.390

1.147
1.243

75

78
72

No
sabe

18
14
21

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2 179 7 84 9
3-4 759 6 81 13
5-6 590 5 78 15
7-8 234 7 79 13
Derecha 9-10 68 7 75 18
No sabe 323 8 54 36
No contesta 237 5 66 27

No
contesta

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

5
3
7
9
—

6
8
6
4

4
7
6
6
—

8
7
3
3
8

5
7

11
5
6
6

8
5
9
7
5

5
7
5
6
8
4

88
84
71
57
67

67
70
81
81

86
72
69
62
83

59
72
89
95
77

81
79
60
94
66
89

72
88
59
76
74

81
77
69
72
70
69

7
12
21
31
28

26
20
13
14

10
20
23
30
17

31
20

7
3

15

13
14
27

1
26

4

19
7

31
16
20

14
16
23
21
21
27

0
0
1

—

1
1
0
0

0
0

1
—

1
1
0

—

0

2

0
—

1

1
0

0
0
1
1
0
—
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer comiendo alimentos que han
sido tocados por una persona con SIDA?

22 25 Abril 1987

IM.°de
entrevistas No

No
sabe

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147 •
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

23

23
23

17
20
27
28
39

24
27
24
20

18
25
20
27
33

29
27
15
17
23

22
21
29
12
26
26

26
14
27
27
22

21
24
22
26
26
20

26
21
22
30
31
25
22

51

56
46

66
62
44
33
33

42
47
54
60

63
48
57
32
50

31
45
71
75
46

56
58
36
79
40
66

50
71
43
48
50

58
54
47
45
45
40

61
59
52
50
47
33
41

25

19
29

16
17
28
38
28

33
25
21
20

18
26
23
39
17

38
27
14
8

23

20
20
33
10
33

9

23
14
31
23
27

21
22
29
27
28
40

12
19
24
19
21
41
36

1

1
1

1
1
1

—

1
1
1
0

1
1

1
—

1
1
0
0
8

1

2

1
—

1
—
—
1
1

1
1
2
1
1

—

1
0
1
1

1
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer probándose ropa en una
tienda?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas No

No
sabe

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

9

8
9

4
5

12
12
6

7
10
10
7

5
10
6

10
—

12
10
4
4

15

8
7

14
1

10
4

12
5

12
11
7

7
9
5

11
12
9

9
7
8

12
13
11
7

71

74
68

87
80
63
55
61

63
67
74
78

82
68
66
57
83

53
68
87
91
69

76
77
57
95
62
87

70
86
56
70
70

78
72
67
67
64
64

80
77
73
73
69
51
64

19

16
22

8
13
24
31
28

29
20
14
15

12
21
26
31
17

34
20

8
4

15

15
14
27

3
27

9

17
8

32
18
21

15
17
25
21
23
27

9
15
17
14
15
37
27

1

1
1

0
1
1
1

—

1
2
1
0

1
1
3
1

—

1
1
1
0
—

1
—
2

1
—

1
0

1
1

1
0
2
1
1

—

1
0
2
1
3
1
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer compartiendo jeringuillas?

22 25 Abril 1987

N.°de s No No
entrevistas sabe contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

90

92
89

95
96
89
78
89

86
90
93
91

95
89
91
82

100

81
91
96
98

100

93
95
82
97
86
98

89
96
87
91
89

93
92
88
89
86
80

97
95
92
93
88
75
84

1

1
1

1
0
1
1
6

1
0
1
1

1
1

1
—

1
0
1
1

—

1
0
0
2
1

—

1
0

1
1

1
1
0
1
1
2

1
1
1
0
1
0
1

8

7
9

3
2
9

20
6

12
9
5
7

3
9
9

16
—

16
8
3
1

—

5
3

17
1

12
2

9
2

13
7
9

5
6

10
9

12
18

2
4
5
6
9

23
14

0

0
0

0
0
1

—

1
0
0
0

0
0

—

0
0
0

—

0

1

0
—

1

1
0

0

1
1

—
—

1

0
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer besándose?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo .
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

46

46
46

43
43
50
44
61

49
52
41
42

43
47
37
47
83

46
50
41
42
46

47
44
47
35
47
43

46
42
63
49
43

43
49
43
51
47
29

45
44
45
54
59
43
43

32

35
28

44
41
24
20
11

23
26
40
37

43
29
43
14
17

20
26
45
50
23

34
44
21
56
24
40

31
46
14
30
31

39
32
30
23
26
38

46
36
34
29
29
18
24

21

18
24

11
15
24
33
28

27
21
17
19

12
23
20
36
—

32
22
12
7

31

18
12
29

7
27
17

23
11
22
19
23

16
18
25
24
26
31

8
18
19
15
12
37
30

1

1
1

1
1
1

—

1
1
1
0

1
1

—
1

—

1
1
1
0
—

1

2

1
—

1

1
1

0
0
2
1
1

—

0
1
1

1
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer haciéndose la manicura en la
peluquería?

22 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas Sí No

No
sabe

No
contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

22

20
23

19
20
25
20
11

17
20
24
25

18
23
34
20
33

17
25
20
28
15

24
19
21
15
21
26

30
23
20
22
20

21
23
18
22
25
22

27
21
22
30
29
20
14

52

57
48

65
60
47
37
44

49
51
54
54

64
49
43
38
50

41
47
66
64
62

55
60
39
76
44
66

43
65
40
53
52

57
53
51
48
47
42

58
60
51
48
44
37
51

25

22
28

15
19
26
41
44

34
27
20
20

17
27
20
40
17

41
26
14
6

15

20
19
38

8
33

9

26
11
39
24
27

21
24
29
29
26
33

14
19
25
21
25
42
32

1

1
1

0
1
1
1

—

1
2
1
0

1
1
3
1

—

1
1
1
1

—

1
1
2

1
—

1
0
1
1
1

1
0
2
1
1

—

1
0
2
1

1
1

338



EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer en el dentista?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

Sí No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

44

43
46

41
44
50
38
39

37
44
50
45

42
46
51
37
50

38
47
43
55
38

47
40
41
41
44
38

45
50
42
45
43

42
44
44
45
49
42

50
45
46
57
47
33
35

32

35
28

43
37
26
21
28

30
29
32
35

41
29
29
21
17

23
29
44
36
38

33
43
23
48
25
49

32
39
20
32
31

37
32
33
28
23
24

37
35
31
27
34
26
29

23

20
25

15
17
23
38
28

30
25
17
19

15
24
17
40
33

37
23
12
8

23

19
17
32
11
29
13

21
10
37
21
25

20
23
21
25
25
33

12
19
22
15
18
39
33

1

1
1

0
1
0
1

—

1
1
1
0

1
1
3
1

—

1
1
1
0
—

1
0
2

1
—

1
1
1
1
1

1
0
2
1
1

—

1
0
1
0

1
1

339



EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer conviviendo con personas
afectadas por la enfermedad?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

16

18
14

14
13
19
19
22

16
18
16
15

14
17

16
17

20
18
12
12
15

16
17
21
10
15
19

21
11
21
20
14

15
18
12
15
20
13

20
14
15
20
25
17
15

62

63
61

76
71
55
46
56

52
59
69
66

73
59
63
49
67

45
58
79
80
62

66
70
48
85
54
74

57
79
45
61
62

68
63
60
58
54
58

70
69
66
62
59
42
52

21

18
24

9
15
25
33
22

30
22
14
18

12
23
26
34
17

34
23

9
6

23

17
12
29

3
29

6

21
9

32
18
23

16
17
27
25
24
29

9
17
18
16
13
39
32

1

1
1

1
1
1
1

—

1
1
1
1

1
1

—

1
1
1
1

—

1
0
1
1
1

—

1
1
2
1
1

0
1
1
1
1

—

1
0
1
2
1
1
1

340



EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer por relaciones homosexuales
entre hombres?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

Sí No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

90

91
89

95
95
89
81
94

86
88
93
93

93
90
94
80

100

82
91
95
97
92

93
93
83
97
87

100

89
97
86
91
89

92
92
90
88
87
87

96
94
92
92
91
77
86

1

1
1

1
1
1
0
6

1
1
1
1

2
1

1
—

1
1
2
1

—

1
2
1
1
1

—

1
0
1
1
1

2
1
1
1
1

—

2
1
2
2
3
0
1

8

7
9

3
3
9

18
—

12
9
5
6

4
8
6

18
—

16
7
3
1

—

6
3

15
1

11
—

10
2

13
7
9

5
7
8
9

11
13

2
4
6
5
4

22
12

1

0
1

0
0
1
1

—

1
0
0
—

0
1

1
—

1
1
0
—
8

0

1
1
1

—

1

1
1

0
—
1
1
1

—

1
—
1
1

1
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido.

¿diría que el SIDA se puede contraer por relaciones homosexuales
entre mujeres?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

Sí No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

73

73
73

71
74
76
67
89

73
72
72
74

71
75
60
66
67

69
78
71
68
69

74
71
73
69
73
66

74
72
73
74
73

72
73
74
71
76
73

77
74
74
78
81
62
70

10

12
9

17
14
6
5
6

5
10
13
12

16
8

17
6

33

5
6

17
22
15

12
16

5
18
6

23

11
16
5

10
9

14
11
8
7
7
2

15
12
11
12
10
3
6

16

15
17

11
12
17
26

6

20
17
14
13

12
16
23
27
—

25
14
12
9
8

14
11
21
12
20
11

14
11
21
15
17

13
16
18
20
16
22

8
13
14
9
7

33
22

1

1
1

0
1
1
1

—

1
0
0
1

1
1

1
—

1
1
1
0
8

1
—
1
1
1

—

1
0

1
1

1
0
1
2
0
2

1

1
1

1
2

342



EL PROBLEMA DEL SIDA

Los vehículos de transmisión
PREGUNTA: Por lo que usted sabe o tiene entendido,

¿diría que el SIDA se puede contraer en el embarazo cuando la
mujer es portadora del SIDA?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

Sí No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

82

81
82

87
85
80
75
78

78
79
86
82

85
81
89
75

100

74
81
88
89
92

83
82
76
90
80
89

76
89
77
82
82

82
82
83
81
81
84

85
85
86
85
84
67
74

2

3
1

3
3
2
1
6

2
2
2
2

3
2

1
—

2
2
3
4

—

3
4
1
3
1
4

3
3
3
2
2

3
2
2
2
1

—

5
2
1
3
3
2
2

15

15
16

10
11
17
23
17

19
18
11
15

12
16
11
24
—

24
16
9
7

—

14
12
23

6
18
6

20
7

20
15
16

15
15
14
16
17
16

9
12
13
10
12
30
24

0

1
0

0
0
1
1

—

1
0
0
0

0
1

—

0
1
0
0
8

1

1
1
0
—

1

1
0

0
0
1
1
0
—

1

1
1

1
0

343



EL PROBLEMA DEL SIDA

Extensión de la enfermedad
PREGUNTA: Hasta ahora, los homoxesuales y los drogadictos son los grupos más afectados por el SIDA,

¿cree usted que en un futuro próximo esta enfermedad afectará también al resto de la
población ?

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

Sí No
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

58

57
58

58
60
58
54
50

55
57
64
53

58
58
57
51
67

56
58
57
61
46

61
62
57
54
54
47

63
64
62
60
54

55
59
58
56
60
64

60
57
62
64
62
50
52

18

19
16

23
18
16
14
17

16
17
15
22

22
16
23
14
—

13
16
23
21
23

18
20
17
23
15
28

15
23
15
17
18

21
17
18
16
13
11

22
21
17
17
22
11
13

23

22
25

19
20
25
30
33

28
25
19
22

19
24
20
34
33

30
24
18
16
23

20
16
25
23
30
19

21
12
22
21
27

22
22
23
27
27
24

17
22
20
18
15
36
33

0

1
0

0
1
0
0
—

0
0
1
0

0
0

—

0
1

1
—

0
0
0
1
0
2

_
1
0

1
0
1
0
—
—

0
0

1
1

344



EL PROBLEMA DELSIDA

Las medidas preventivas
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de medidas posibles para evitar la extensión del SIDA.

¿Usded estaría a favor o en contra de que la Administración adoptara cada una de estas
medidas?

Aislar a los enfermos del SIDA.

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

A favor En contra
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

43

45
41

31
37
48
52
67

41
44
42
43

33
46
31
49
50

48
47
35
32
23

41
36
59
23
44
45

48
36
46
45
41

39
41
45
43
48
47

33
37
43
55
63
44
46

45

45
45

60
55
39
27
11

43
42
47
47

57
41
63
31
33

32
41
57
62
54

50
52
26
71
38
53

43
55
33
44
45

51
47
44
42
35
38

61
55
45
35
24
33
33

12

9
14

8
7

12
20
17

15
12
10
9

8
13

6
18
—

19
11
7
5

15

8
11
14
5

17
2

7
9

19
10
13

9
11
10
15
16
13

6
8

11
9

10
23
19

1

1
0

1
1
1
1
6

1
1
1
1

1
1

17

0
1
1
1

—

1

1
1
0
—

2
1
2
1
0

0
1
1

1
2

—
0
1
2
1
1
2

345



EL PROBLEMA DEL SIDA

Las medidas preventivas
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de medidas posibles para evitar la extensión del SIDA.

¿Usted estaría a favor o en contra de que la Administración adoptara cada una de estas
medidas?

Fomentar el uso de preservativos.

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

A favor En contra
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

84

87
82

90
91
85
68
78

77
82
90
88

89
84
86
68

100

72
85
93
95
77

89
87
75
96
78
91

84
92
78
86
83

88
87
84
83
75
82

94
90
86
87
81
67
76

3

4
3

5
3
3
3
6

5
5
2
2

4
3
3
5

—

2
4
4
3
—

3
4
3
3
3
—

5
2
3
4
3

3
3
3
3
4
—

2
3
5
3
1
2
3

11

8
14

5
5

11
26
17

16
13
7
9

5
12
9

25
—

24
9
3
2

23

6
8

19

18
4

10
5

17
9

13

7
8

11
13
19
13

3
7
8
7

16
28
17

1

1
1

0
1
2
2
—

2
0
1
2

1
1
3
3
—

2
1
1
1

—

1
0
3
1
1
4

1
1
2
2
1

1
2
2
1
2
4

1
1
1
2
1
1
4

346



EL PROBLEMA DEL SIDA

Las medidas preventivas
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de medidas posibles para evitar la extensión del SIDA.

¿Usted estaría a favor o en contra de que la Administración adoptara cada una de estas
medidas?

Obligar a los afectados del SIDA a llevar algún tipo de
identificación.

22 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

A favor En contra
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

34

33
35

23
29
38
43
39

31
33
33
38

27
36
26
44
17

42
39
25
16
23

30
29
48
21
37
36

35
17
38
39
33

31
33
33
34
39
42

30
28
35
34
41
41
39

53

56
50

71
63
47
32
33

51
53
54
53

65
50
63
34
83

35
48
68
79
46

61
58
33
75
43
62

57
74
43
49
52

59
56
52
51
42
42

64
62
53
55
41
33
41

12

10
15

6
7

13
23
28

16
14
11
9

7
14
9

20
—

22
12
6
4

23

8
12
17
4

18
2

7
7

17
12
14

10
10
13
14
18
11

5
9

10
11
15
25
18

1

1
1

0
1
1
1

—

1
0
1
1

1
1
3

—

0
1
1
1
8

1
0
2
—
1

—

1
1
2
1
1

1
1
1
1
1
2

1
1
1
1
3
1
2

347



EL PROBLEMA DEL SIDA

Las medidas preventivas
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de medidas posibles para evitar la extensión del SIDA.

¿Usted estaría a favor o en contra de que la Administración adoptara cada una de estas medidas?

Lanzar campañas de prevención contra el SIDA.

22 25 Abril 19¡

N.°de
entrevistas

A favor En contra
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

93

94
93

96
97
93
86
94

90
92
96
95

95
93

100
89

100

87
94
98
98
85

95
93
89
99
91

100

96

ev
87
93
93

95
94
93
95
90
84

97
97
96
96
93
83
86

1

1
1

2
1
1
0
—

1
0
1
1

1
1

1
—

1
1
1
2

—

1
2
1
1
1

—

1
1

1
1

1
1
1

—
1
2

1
1
1
0

1
1

5

4
6

2
1
6

12
6

8
7
2
4

2
6

10
—

12
4
1

8

3
4
9

8
—

3
2

11
4
6

3
4
5
5
9

11

2
2
3
3
7

15
11

0

1
0

0
0
0
0
—.

1
0
1

—

0
0

—

0
0
0
8

1

0

0
—

1

1
1
0

0
1
1

—
—
2

1
0
0
0

0
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Las medidas preventivas
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de medidas posibles para evitar la extensión del SIDA.

¿Usted estaría a favor o en contra de que la Administración adoptara cada una de estas
medidas?

Prohibir la entrada en España a todo extranjero que padezca el
SIDA.

22 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

A favor En contra
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

61

60
61

45
57
67
70
67

61
60
60
63

50
64
60
73
33

65
68
52
45
38

60
52
73
35
65
53

66
53
59
65
59

53
63
63
65
65
64

53
55
65
69
71
63
59

27

29
24

46
33
19
11
11

25
25
29
27

41
23
26
10
67

15
20
39
49
31

31
34
10
60
17
43

27
39
19
23
27

35
25
26
21
20
18

40
34
23
23
21
16
21

12

9
14

8
9

12
19
22

13
15
10
10

8
13
14
16
—

19
11
8
3

23

8
13
17
5

17
4

6
8

19
10
14

11
11
11
13
15
16

6
10
12
6
9

21
19

1

1
0

0
1
1
0
—

1
0
1
1

1
1

1
—

0
1
0
2
8

1
0
0
1
0
—

1
0
1
1
1

0
1
1
0
1
2

1
1
0
2

0
1

349



EL PROBLEMA DEL SIDA

Las medidas preventivas
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de medidas posibles para evitar la extensión del SIDA.

¿Usted estaría a favor o en contra de que la administración adoptara cada una de estas
medidas?

Obligar a los grupos de alto riesgo a hacerse las pruebas de
detección del SIDA.

22 - 25 Abril 1987

IM.°de
entrevistas

A favor En contra
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

88

88
88

88
91
89
82
94

87
87
90
87

88
88
86
84
83

83
91
91
86
54

90
89
86
88
86
87

91
90
83
90
87

87
88
91
89
87
84

87
89
91
94
90
79
86

4

5
4

8
5
3
2

—

2
5
4
7

7
3
9
2

17

3
3
5

12
15

5
5
1

10
2

11

6
6
3
4
5

7
5
2
3
2
4

10
6
4
3
3
2
2

7

6
8

4
2
7

16
6

9
7
5
6

4
8
3

13
—

14
5
3
1

23

4
6

12
2

10
2

3
4

12
6
8

5
6
6
8

11
9

3
5
4
3
7

18
11

1

1
0

0
1
1
0
—

1
0
1

—

1
1

—

0
0
1
0
8

1

0
1
1

—

1
—
1
1
1

1
1
1

—
1
2

1
1
0
1

—
1
1
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EL PROBLEMA DEL SIDA

Las medidas preventivas
PREGUNTA: A continuación voy a leerle una serie de medidas posibles para evitar la extensión del SIDA.

¿Usted estaría a favor o en contra de que la Administración adoptara cada una de estas
medidas?

Facilitar a cualquiera que lo desee que le hagan las pruebas de
detección del SIDA.

22 - 25 Abril 1987

N.°de
entrevistas

A favor En contra
No

sabe
No

contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTADO CIVIL
Soltero
Casado
Divorciado
Viudo
No contesta

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.390

1.147
1.243

465
654
794
459

18

591
522
685
592

607
1.588

35
154

6

659
876
569
273

13

983
202
266
155
737

47

199
218

98
682

1.193

698
595
331
342
379

45

179
759
590
234

68
323
237

94

95
94

97
98
94
86
89

91
93
96
96

96
94
97
89

100

88
95
98
99
85

96
96
89
99
91

100

97
97
86
95
93

96
95
95
93
91
91

98
97
96
96
93
85
89

0

1
0

1
0
0
0

—

1
0
0
0

1
0

1
—

0
0
0
1

—

1
—
0
1
1

—

1
1

1

1
0

—
1
1

—

—
0
1
1

1

5

4
6

2
1
5

13
11

8
6
2
4

2
5
3

10
—

11
4
1

8

2
4

10

8
—

2
2

11
4
6

3
4
4
6
9
4

1
3
3
2
7

15
8

0

1
0

0
0
1
0
—

1
0
1
0

0
0

—

0
0
0
0
8

1

0

0
—

1

1
1
0

0
1
1
0
—
2

1
0
0
0

0
1
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INTENCIÓN DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES

Intención de voto
PREGUNTA: Suponiendo que mañana se celebraran elecciones generales, ¿a qué partido votaría usted?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

1

639
580
655
619

725
954
535
255
24

966
211
303
179
745
49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352
63

196
815
544
253
64

353
268

294
128
106

3
4

945
187
370
20

156
280

AP

12

12
12

13
9

13
13
—

14
11
12
11

9
12
14
15
4

13
7

12
16
11
12

18
14
9
9

13

8
12
8

15
12

3
8

12
19
30
8

—
0
9

61
80
6
5

83
2

_
_
_
1
1
6

10
4
3

CDS

8

8
8

9
10
8
5

—

9
6
9
8

6
8
9
9
8

9
9
6
9
7
6

10
7
9
8
8

8
6
8

10
8

6
8

11
9
8
3

—
3

26
6.

_
2
3

6
70
1

33
25
3
3

10
10
6
3

IU

5

8
3

9
8
3
4

—

4
5
6
7

4
5
6

10
4

7
7
6
9
3
2

4
12
6
6
4

3
5
7
8
4

12
4
3
1
1
3

36
7
0

—
—
1
1

__
_
90
_
_
2
1
5

_
2
1

PSOE

32

33
31

31
33
31
35
—

31
31
33
33

38
33
28
22
25

33
36
34
26
32
16

25
28
38
39
29

38
36
42
31
23

37
40
34
24
16
25

27
62
22
3
5

20
15

1
_
1

_
25
73
1

17
__
13
8

2 -

PTUC

O

0
0

0
0
0
0
—

0
_
0
1

1
0
—
0
—

_
1
1
_
0
2

—
—
—
1
0

0
1
0
—
_

1
_
1
—
—
—

2
0
_
_
_
_
0

__
—
_

67
_
0
1
_
_
_

6 Julio 1987

PNV

1

0
1

0
1
1
1

—

0
1
2
—

1
1
0
2
4

1
—
1

1
4

1
1
1
0
1

0
0
0
1
1

0
1
1
1
1
2

—
0
1
4
_
0
0

_

_
_
_
9
0
._
_

CiU

2

2
2

2
1
3
2
—

3
2
0
4

1
3
4
2
—

3
2
3
2
2
2

4
3
3
2
2

0
1
2
3
3

2
3
2
3
1

1
6
3

2
1

_
—
0

25
1

1
1

Otros

2

3
2

4
3
1
1

100

2
1
4
1

1
1
4
4
4

2
3
1
5
1
4

3
3

2
2

1
1
3
4

4
2

1
1
3

12
2
1
1

—
1
O

1
1

0
22

2

1

No
votaría

9

7
10

10
8
7
9

—

7
9

10
8

10
7
8
9

21

8
9
7

10
9

14

10
7
7
8

10

14
9
7
6

IÜ

12
7
7
7
7

13

9
4
5
5

_
22
19

1
3
3

_
_
3
1

34
40
9
8

No
sabe

18

15
20

14
16
21
20
—

19
25
12
17

22
18
15
11
13

15
15
21
13
22
6

16
13
23
16
20

21
19
16
15
21

12
18
22
22
21
27

7
13
20
8
5

37
25

8
20
2

_
_
15
11
19
25
58
25

No
contesta

8

8
8

5
8

10
8

—

9
6

10
6

7
9
7

10
17

8
6
7
4
9

22

7
8
4
7
9

4
7
7
6

12

6
8
8
8

10
14

3
4
8
6
2
9

28

1
2
2

_
25
2
3
4

15
6

50

352



INTENCIÓN DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES

Voto más simpatía
PREGUNTA: En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos siente usted más simpatía o lo considera

más cercano a sus propias ideas?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

INGRESOS
Menos de 30.000 ptas.
De 30.000 a 50.000 ptas.
De 50.000 a 75.000 ptas.
Más de 75.000 ptas.
No contesta

PRACTICA REUGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
34
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
MUC
PRD
PSOE
Otros
No votó
En blanco
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.493

1.180
1.313

484
651
819
538

1

639
580
655
619

725
954
535
255
24

966
211
303
179
785
49

157
195
137
765

1.239

208
416
467
638
764

760
619
372
327
352
63

196
815
544
253
64

353
268

294
128
106

3
4

945
187
370
20

156
280

AP

13

13
13

14
10
15
14
—

15
12
13
12

10
14
14
16
4

14
8

12
16
13
16

20
15
9

10
14

9
12
9

16
14

4
9

13
20
33
8

_
1

10
64
81
8
6

86
2

_
_
_
1
1
8

10
8
4

CDS

10

10
11

10
12
11
7

—

11
9

11
11

9
11
12
11
8

11
10
9

11
11
6

15
7

10
10
10

10
9

11
12
10

8
10
13
14
11
5

1
4

32
7

_
6
5

6
85
1

33
25
4
3

12
10
13
5

IU

6

8
4

9
8
3
4

—

4
5
6
8

4
5
7

11
4

7
8
6
9
3
2

4
13
7
7
4

4
5
7
8
4

13
4
3
1
1
3

37
8
0

_
_
1
1

_
_
92
_
_
2
1
6

—
2
1

PSOE

38

38
37

37
39
37
39
—

38
38
36
39

43
39
34
25
33

39
39
38
31
38
18

29
31
45
45
35

42
42
48
36
28

42
48
39
30
18
27

30
71
26
4
5

27
18

1
_
3

_
25
83
2

23
5

19
11

2 -

PTUC

O

1
0

0
0
0
0
—

0
—
0
1

1
0
_
1

—

0
1
1

_
0
2

_
1

—
1
0

0
1
1

_
—

1
—
1
0
—
—

3
0
_
_
_
_
0

_
—
_
67
_
0
1

_
—
—
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PNV

1

0
1

0
1
1
1

—

0
1
2
—

1
1
0
2
4

1
_
1

_
1
4

1
1
1
0
1

0
0
0
1
1

0
1
1
1
1
2

_
0
1
4
_
0
0

_
_
_
—
_
—
9
0
—
_

CiU

3

2
3

2
1
4
3
—

3
2
0
5

1
3
4
3
—

3
2
3
2
2
2

5
4
3
2
2

0
1
2
3
3

2
4
2
3
2
—

—
1
7
3
—
2
2

_
1
_
—
_
0

27
2
—
1
1

Otro

3

3
3

5
4
2
2

100

3
2
4
3

1
2
5
7
4

4
3
1
7
2
4

4
5
1
2
3

0
1
1
5
5

5
3
0
2
3
5

15
2
2
2

1
2

2
1

0
27
3

—
—

3

Ninguno

14

12
16

14
11
13
18
—

14
18
13
10

18
14
10
8

25

11
16
15
15
16
10

13
9

15
13
15

25
16
10
8

16

13
11
16
12
18
21

8
4

10
6
3

39
32

4
5
1

_
_
4
3

35
50
43
25

No
contesta

10

9
10

5
10
14
9

—

10
9

12
9

11
10
8

11
17

9
8

11
4

12
27

6
10
7
9

11

7
8
9
7

15

7
9

12
11
11
29

3
5
9
7
2

13
31

2
4
2

_
25
3
4
9

20
13
50
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INTENCIÓN DEVOTO EN ELECCIONES GENERALES

Intención de voto
PREGUNTA: Suponiendo que mañana se celebraran Elecciones Generales, ¿a qué partido votaría usted?

Septiembre 1986

Octubre 1986

Noviembre 1986

Diciembre 1986

Febrero 1987

Marzo 1987

Abril 1987

Mayo 1987

Julio 1987

AP

10

9

8

7

12

9

11

11

12

CDS

8

9

7

7

7

8

11

12

8

IU

3

2

3

2

4

3

4

4

5

MUC

1

—

—

—

1

1

—

1

—

PSOE

36

34

34

31

32

30

32

33

32

PNV

1

1

1

1

1

1

1

1

1

CiU

3

3

2

2

2

3

3

3

2

Otros

4

3

3

3

3

4

4

4

2

No
votaría

9

10

10

11

10

11

8

7

9

No
sabe

16

21

21

25

21

25

20

20

18

No
contesta

9

8

11

9

7

5

6

5

8

N.°de
entrevistas

2.858

2.484

2.493

2.488

2.484

2.499

2.500

2.490

2.493

Intención de voto más simpatía
PREGUNTA: En cualquier caso, ¿por qué partido siente usted más simpatía o lo considera más cercano a

sus propias ideas?

Septiembre 1986

Octubre 1986

Noviembre 1986

Diciembre 1986

Febrero 1987

Marzo 1987

Abril 1987

Mayo 1987

Julio 1987

AP

12

11

10

10

14

12

13

13

13

CDS

11

12

8

10

8

11

13

14

10

IU

4

3

4

3

4

4

4

4

6

MUC

1

—

—

—

1

1

—

1

—

PSOE

42

41

40

37

39

36

36

38

38

PNV

1

1

1

1

1

1

1

1

1

CiU

3

3

3

3

3

3

4

3

3

Otros

6

6

5

5

5

5

5

5

3

No
votaría

10

13

14

17

15

16

12

15

14

No
contesta

10

10

15

14

12

11

11

8

10

N.°de
entrevistas

2.858

2.484

2.493

2.488

2.484

2.499

2.500

2.490

2.493

354



Características de la muestra
El presente informe incluye datos de los barómetros de
abril, mayo y julio de 1987. El diseño de la muestra es si-
milar en los tres estudios y sus características son las
siguientes:

Ámbito

Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se exclu-
yen Ceuta y Melilla.

Universo

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño

2.476 entrevistas barómetro de abril, 2.490 entrevistas
barómetro de mayo y 2.493 entrevistas barómetro de ju-
lio, distribuidas proporcionalmente a la población de los
diferentes estratos.

Procedimiento del muestreb

Polietápico, estratificado por conglomerados, con selec-
ción de las unidades últimas de muestreo por rutas alea-
torias y| cuotas de sexo y edad.

Los estratos se forman por el cruce de las 17 regiones au-
tonómicas con el tamaño del habitat, dividiendo éste en
7 categorías. Cuando dicho cruce resulta un porcentaje
de población mínimo, inferior al 4 por 1.000, no se forma
estrato y la población se acumula al estrato siguiente.

Error muestral

Para un nivel de confianza del 95,5 por 100 (2 sigma) y
P=Q, el error es de ±2 para el conjunto de la muestra.

Fecha de realización

— Barómetro de abril: 22 a 25 de abril de 1987.
— Barómetro de mayo: 24 a 28 de mayo de 1987.
— Barómetro de julio: 2 a 6 de julio de 1987.
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